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Précisions et annotations se trouvant dans les descriPtions

SUP. (superbe)
Pièces en parfait état, anciennes mais proches du neuf.

T.B.E. (très bon état)
Pièces avec légères marques du temps.

B.E. (bon état)
Pièces complètes, avec légères traces d’usage.

A.B.E. (assez bon état)
Pièces complètes, avec traces d’usage, petits coups ou griffes.

E.M. (état moyen)
Pièces piquées et/ou mécaniques détériorées, pouvant être restaurées

M.E. (mauvais état) ou « Dans l’état »
Cassures, fortes piqûres, manque de pièces ou de bois.

Pièces de fouille
Objets sortis de terre ou de l’eau, fortement détériorés, mais restant des té-
moins de l’Histoire.

S.F.
Sans fourreau

Dans tous les cas, il faut également prêter attention aux commentaires ci-des-
sus écrits entre parenthèses après les états de conservation cités notamment 

dans les descriptifs de nos catalogues.

Sauf annotation contraire, les armes de collection sont en catégorie D  
(libre à la vente)

Les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée ne sera prise en compte ;  

l’exposition préalable ayant permis de les examiner, de les prendre en main et 
de prendre toutes les mesures nécessaires.
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COLLECTION de M. H.

HUILES SUR TOILE, DESSINS, AQUARELLES, AUTOGRAPHES, DÉCORATIONS

ARMES BLANCHES DES XVIIIE ET XIXE SIÈCLES
Sabres, lances…

ARMES À FEU DES XVIIIE ET XIXE SIÈCLES
Pistolets, fusils, mousquetons

COIFFURES, ÉQUIPEMENTS, MANNEQUINS
Allemagne, Belgique, France, Grande-Bretagne, U.S.A.

Collection de M. X. et à divers

L.A.S., HUILES SUR TOILE, DESSINS, AQUARELLES
AFFICHES, MINIATURES, PLANCHES

ARMES BLANCHES DES XVIIIE ET XIXE SIÈCLES
Piques, haches, sabres, épées, poignards

SOUVENIRS HISTORIQUES, SOLDATS DE PLOMB ET D’ÉTAIN, SCRIMSHAWS

ARMES A FEU DES XVIIIE ET XIXE SIÈCLES
Pistolets, revolvers, fusils

CASQUES, COIFFURES, ÉQUIPEMENTS DES XIXE ET XXE SIÈCLES

ARMES DE CATÉGORIE C
vendues selon la législation en vigueur

Fusils de chasse dont Holland & Holland calibre 12,
Winchester d’époque et Winchester commémoratives,

Carabines Browning, Marlin…

Collection de Monsieur H.Collection de Monsieur H.

3



1  
Karlosa. École Française du dÉbut du XXe 
siècle 
Cuirassier en manœuvre, IIIe République  
Huile sur toile, signée en bas à droite.  
Trouée en haut à droite. 
Cadre doré à décors de rinceaux avec cartouche 
(accident). 
A vue : 59 x 89 cm - avec cadre : 89 x 120 cm
 400/600 €

2  
alphonse de neuville (attribuÉ à)  
Le trompette de cavalerie  
Encre et lavis d’encre.  
Porte une signature « A de N 1884 ».  
22 x 14 cm 
Encadré sous verre  200/300 €

3  
G.s. Fonseca. École Française du XXe 
siècle.  
Porte-drapeaux du 76e de Ligne à travers le 
temps, de 1671 à 1911 (de l’Ancien Régime à 
la IIIe République)  
Ensemble de neuf aquarelles réhaussées de 
gouache, présentées dans trois cadres.  
17 x 12 cm (chaque)  
B.E.  200/300 €

4  
lieutenant GÉnÉral caillebot (1645-
1728). commandant les Gendarmes de la 
Garde du roi.  
P.S. à Paris le 24 octobre 1672. Petit cachet de 
cire aux armes.  
Certificat de service pour un gendarme de la dite 
compagnie.  
Encadrée sous protection.  
  
Louis III Caillebot, marquis de la Salle (1645-1728). 
 150/200 €

La collection de Monsieur H., présentée sous la forme d’un petit musée privé, rend hommage à l’histoire militaire 
et aux durs combats ayant eu lieu près de chez lui au début de la 1re guerre mondiale, à la fin de l’année 
1914. Elle présente les différents belligérants à travers des équipements, des souvenirs et des mannequins.  

5  
marÉchal adrien maurice duc de noailles 
(1678-1766)  
L.S. du 9 avril 1717 à M. Le Mazuyer, sur le 
paiement de la pension de ce dernier.  
Une page.  
Encadrée sous verre.  
B.E.  150/200 €

6  
marÉchal charles de castries (1727-1801)  
L.S. le 30 juin 1783, au marquis de la Tourette, 
qu’il remercie des compliments faits à 
l’occasion de son maréchalat et de la grâce 
que vient de lui donner le Roi.  
Encadré sous protection.  
A.B.E.  
  100/150 €

7  
GÉnÉral François bessieres (1755-1825) 
Certificat de congé au nom du citoyen Jean 
Duschu, canonnier au 1er régiment d’artillerie. 
Fait à Metz le 9 floréal an II (28 avril 1794). 
Signé par Bessieres général de division, 
commandant en chef, les 3e et 4e divisions 
militaires. 60/80 €

8  
marÉchal Jean baptiste Jourdan (1762-
1833) 
Certificat attestant de la mauvaise santé du 
citoyen Harrouard. 
Le 23 nivôse an II (12 janvier 1794). 
Signature du général Jourdan, du chirurgien 
major du 6è bataillon des volontaires du Jura et 
du général Balland. 100/150 €

9  
GÉnÉral andoche Junot (1771-1813) 
Mémoire de proposition pour l’admission aux 
Invalides de Jean Soubiran, carabinier au 2e 
régiment d’infanterie légère. 
1 page. 
Avec signatures, dont celle du Junot comme 
gouverneur de Paris. 100/150 €
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10  
marÉchal Jean-mathieu philibert serurier 
(1742-1819) 
Mémoire portant demande de congé avec 
pension au nom de Michel Pouzot de la 19e 
demi-brigade. 
Fait à Nice, le 16 floréal an III (5 mai 1795). 
Nombreuses signatures dont celle de Serrurier 
comme général divisionnaire. 80/100 €

11  
GÉnÉrauX dumas et lasalle 
Certificat de bonne conduite au nom du 
maréchal des logis Pierson. 
À en tête du 14e régiment de cavalerie. 
Fait à Vienne, le 1er fructidor an VII (18 août 
1799). 150/200 €

12  
marÉchal edouard mortier (1768-1835) 
Congé de retraite du citoyen Paillet de la 21e 
demi-brigade d’infanterie légère. 
Fait à Provins le 14 nivôse an XI (4 janvier 1803). 
Signé par Mortier comme commandant en chef 
de la 1re division militaire. 80/100 €

13  
marÉchal bernadotte 
L.A.S. d’un proche du Maréchal, probablement 
son frère, adressée à son cher Loubix, signée 
Bernadotte.  
À Grenoble, le 19 mars 1808. 
Il lui demande de rectifier les inscriptions 
hypothécaires le concernant. 100/150 €

14  
marÉchal henri Guillaume clarKe duc de 
Feltre (1765-1818)  
L.S. à entête du ministère de la Guerre au 
général commandant la 8e division militaire à 
Toulon.  
Il lui transmet l’intention de l’Empereur de 
mobiliser les vétérans de Toulon et la garnison 
des Iles Ste Marguerite.  
À Paris, le 13 janvier 1814. 80/100 €

15  
GÉnÉral pierre cambronne (1770-1842) 
L.A.S. à un ami au sujet d’une procuration à 
transmettre aux frères Giblain, banquiers. 
À Paris, le 8 décembre 1818. 80/100 €

16  
marÉchal macdonald (1765-1840) 
Brevet d’officier de la Légion d’honneur au 
nom de Paul Rouvier, Colonel en retraite, 
ancien chef de bataillon des chasseurs à pied 
de la Garde, comme officier de la Légion 
d’honneur. 
Sur vélin. 
Daté du 28 août 1817. 
Signature du maréchal Macdonald. 
Encadré sous protection. Avec états de services.
 120/150 €

17  
marÉchal pelissier, duc de malaKoFF (1794-
1864) 
L.A.S. à un général (S.D.). 80/100 €

18  
GÉnÉral charles manGin (1866-1925) 
Ensemble de deux cartes visites autographes 
adressées à Madame Fouqué, vers 1905 et 1913. 
Avec enveloppes, timbres et marques postales. 
On y joint trois cartes visites autographes de M. 
et Mme Mangin. 80/100 €

11
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19  
andrÉ maGinot (1877-1932) 
Carte de visite comme député de la Meuse, avec 
mot autographe, vers 1919. 80/100 €

20  
baudriot 
Armes à feu françaises réglementaires, 1830-
1861, 1833-1918. 
2 volumes dont un relié. 30/40 €

21 
lot de deuX ouvraGes :  
- H. Malibran. 
Uniformes de l’armée française de 1780 à 1848, 
1972. 
2 volumes reliés, Planches et textes. 
- Margerand. 
Armement et équipement de l’infanterie 
française du XVIe au XXe siècles, 1973 
2 volumes reliés toilé. Illustrations de J.E. Hilpert. 
Ex-libris du Docteur Yvan Hutin. 80/120 €

25  
ensemble de planches de lucien rousselot du 
n°1 au n°106.  200/250 €

26  
trois ouvraGes : 
- Die deutsche armée 
41 planches en couleurs d’uniformes, infanterie 
et cavalerie. Relié toile. 
- Die uniformen armée 2 
23 planches en couleurs d’équipements. Relié 
toile 1890. 
- Die graue felduniform der geutfelien armée 
18 planches en couleurs. Relié toile. 150/200 €

27  
cadre comprenant :  
- Une étoile de chevalier de la Légion d’honneur 
IIIe République. Argent, or et émail. Ruban.  
- Une étoile d’officier de la Légion d’honneur 
2nd Empire. En or et émail (petits éclats et 
restaurations). Poinçon tête d’aigle. Ruban à 
rosette. 
Encadrés sous verre.  
A.B.E. 300/400 €

22  
LEs ALsAciEns dAns LA GArdE impériALE Et dAns 
LEs corps d’éLitE 
Planches en couleurs par Tanconville et M. 
Toussaint. 
Imprimerie alsacienne, 1914. 
Volume relié toile. 80/100 €

23  
LA FrAncE sous LEs ArmEs 
Texte de Mermeix et d’un officier général, Paris, 
1886. 
Volume relié toile. 252 pages. 
Dessins de H. Dupray, Leroy et A. Paris. 
Nombreuses illustrations en couleurs. 
(Accidents, usures). 60/80 €

24  
lot de quatre livrets militaires Français 
classes 1905, 1912, 1913 et 1921. 
On y joint deux livrets sur les uniformes : 
- Armée française en allemand (1913). 
- Armes allemandes (1877) en français. 30/50 €

27
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28  
sabre de Grenadier modèle 1767.  
Monture en bronze. Poignée à godrons. Garde à 
une branche avec poinçons, frappée « G N°40 », 
à quillon droit. Lame courbe, à dos plat (piqûres). 
Fourreau en cuir (décousu), à deux garnitures en 
laiton. 
En l’état (remontage composite). 150/200 €

29  
sabre d’artillerie de marine Genre 1767.  
Monture en bronze. Poignée à l’aigle. Garde à 
une branche, matriculée, quillon droit. Montée 
avec une lame cintrée, à dos plat, gouttière et 
pans creux (ancienne mais postérieure). Fourreau 
en cuir à deux garnitures en laiton (tirant buffle 
postérieur). 
Composite. 150/200 €

30  
sabre de la marÉchaussÉe modèle 1783.  
Poignée en bois filigranée (accident, 
manque). Monture en laiton. Garde à coquille 
(postérieure). Lame droite épointée. Fourreau en 
cuir à trois garnitures en laiton (non au modèle). 
Composite, garde à coquille en partie 
reconstituée. 300/400 €

31  
sabre d’oFFicier d’inFanterie dit petit 
montmorency.  
Poignée recouverte de basane avec filigrane. 
Monture en laiton. Calotte à longue queue. 
Garde à multibranches (accident, soudure). Lame 
cintrée à dos plat, contre-tranchant, gouttière 
et pans creux. Fourreau en cuir (réparation), à 
deux garnitures en laiton (dragonne écarlate 
postérieure). 
E.M. Époque révolutionnaire. 300/400 €

32  
sabre d’oFFicier d’inFanterie montÉ.  
Poignée filigranée de cuivre. Monture en laiton. 
Pommeau au casque empanaché, à longue 
queue. Garde à une branche à jours. Lame 
cintrée, à dos plat, contre-tranchant, gouttière et 
pans creux. Fourreau en cuir (postérieur), à trois 
garnitures en laiton décorées au trait et deux 
anneaux en fer. 
Époque Révolutionnaire. 300/400 €

33  
sabre d’oFFicier d’inFanterie ancien rÉGime.  
Poignée recouverte de cuir avec filigrane. 
Monture en laiton. Calotte à longue queue. 
Garde à une branche et coquille ajourée 
(accident, manques). Lame cintrée à dos plat, 
gouttière et contre-tranchant (piqûres). Fourreau 
en cuir à deux garnitures en laiton (ancien mais 
postérieur). 300/400 €

333231302928
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34  
sabre de chasseur à cheval modèle 1790.  
Poignée recouverte de cuir à filigrane en cuivre. 
Calotte à courte jupe. Monture en laiton. 
Garde à trois branches (soudure à l’une). Lame 
courbe à dos plat, contre-tranchant et pans 
creux. Fourreau en cuir à trois bracelets et deux 
anneaux. 
Reproduction composite. 400/500 €

35  
sabre d’oFFicier volontaire d’inFanterie, à 
Garde tournante.  
Poignée entièrement filigranée de cuivre. 
Monture en laiton à longue queue. Garde à deux 
branches ajourée, dont une mobile maintenue 
par un ressort. Lame courbe à dos plat, contre-
tranchant et pans creux. Fourreau en cuir 
(craquelé), à deux garnitures en laiton. 
E.M. Époque Révolutionnaire. 300/400 €

36  
sabre de bas oFFicier volontaire d’inFanterie 
lÉGère dit « petit montmorency ». 
Poignée recouverte de cuir avec filigrane en 
cuivre. Monture en laiton. Calotte à longue 
queue. Garde enveloppante à trois branches, 
ornée d’un cor et du bonnet phrygien. Lame 
cintrée à dos plat, contre-tranchant et pans creux 
(piqûres). Fourreau en cuir (postérieur), à trois 
garnitures en laiton. 
A.B.E. Époque Révolutionnaire. 300/400 €

37  
sabre d’oFFicier de cavalerie lÉGère.  
Poignée entièrement filigranée. Garde à une 
branche et deux oreillons en navette. Quillon 
courbe vers la pointe. Lame courbe à dos plat, 
contre-tranchant et pans creux, gravée au talon 
(oxydation). Fourreau en bois à crevées, trois 
garnitures en laiton, quatre attelles et deux 
anneaux. 
E.M. Vers 1790-1800 (réparation à la bouterolle).
 300/400 €

38  
sabre d’oFFicier de chasseur à cheval.  
Poignée entièrement filigranée. Monture en 
laiton. Calotte à longue queue. Garde à une 
branche, deux oreillons et quillon droit. Lame 
courbe, à dos plat, contre-tranchant et pans 
creux, gravée, dorée et bleuie à la moitié 
(oxydation), à décor de feuillages et trophées 
d’armes. Fourreau en bois recouvert de cuir, à 
deux grandes garnitures, deux attelles de renfort 
et deux anneaux. 
E.M. Vers 1800. 400/600 €

39  
sabre d’oFFicier d’inFanterie type 1800. 
Poignée en bois noirci quadrillé. Monture en 
laiton. Pommeau à côtes de melon, à courte 
jupe. Garde à une branche et deux oreillons, 
quillon courbé vers la pointe. Lame cintrée à dos 
plat, contre-tranchant et pans creux. Fourreau en 
cuir à deux garnitures en laiton (composite). 
Époque Ier Empire-Restauration. 300/400 €

393837363534
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40  
sabre d’inFanterie modèle an Xi. 
Monture en bronze. Garde à une branche 
poinçonnée. Quillon courbé vers la pointe. 
Lame à dos plat et contre-tranchant (oxydation, 
amoindrie vers le bas). Fourreau en cuir à deux 
garnitures en laiton. 
E.M. 200/300 €

41  
sabre d’oFFicier de cavalerie lÉGère modèle 
an iX.  
Poignée recouverte de basane (usure) avec 
filigrane. Monture en laiton décorée au trait. 
Calotte à longue queue. Garde à trois branches, 
deux oreillons en navette et quillon courbé 
vers la pointe. Lame courbe à dos plat, contre-
tranchant et pans creux (ébréchures, taches), 
avec reste de gravure au talon. Fourreau en fer 
à deux larges bracelets et deux anneaux (coups, 
traces d’oxydation). 
E.M. (sabre et fourreau composite). 400/600 €

42  
sabre de cavalerie lÉGère modèle an Xi.  
Poignée recouverte de cuir avec filigrane. 
Calotte à courte jupe. Garde à quatre branches 
dont trois boulées. Lame droite, à dos plat, 
contre-tranchant et double pans creux, avec 
marquage et poinçon. Fourreau en fer à deux 
bracelets. 
Reproduction. 300/400 €

43  
sabre d’oFFicier de cuirassier à Garde de 
bataille.  
Monture en laiton. Poignée recouverte de 
galuchat. Calotte à courte jupe. Garde à coquille 
ornée d’une grenade. Lame droite à dos plat, 
contre-tranchant et double pans creux (piqûres). 
Fourreau en fer à trois garnitures en laiton 
découpées, deux décorées au trait, la bouterolle 
non au modèle. 
E.M. (poignée et calotte anciennes mais 
postérieures). 600/800 €

44  
sabre de cavalerie lÉGère à la chasseur 
troupe.  
Poignée avec filigrane (cuir manquant). Garde à 
trois branches poinçonnées de Versailles et deux 
oreillons en navette. Quillon vers la pointe. Lame 
courbe à dos plat, contre-tranchant et pans 
creux (oxydation et piqûres).  
Avec un fourreau de rencontre ancien, en fer à 
deux bracelets.  300/400 €

45  
sabre d’oFFicier d’inFanterie modèle 1821. 
Poignée recouverte de cuir (léger manque), 
filigranée. Monture en laiton ciselé. Garde à 
deux branches. Quillon courbé vers la pointe. 
Lame courbe à dos arrondi, gouttière, contre-
tranchant et pans creux, poinçonnée au talon 
(oxydation). Fourreau en cuir à deux garnitures 
(composite). 200/300 €

46  
sabre d’oFFicier de cavalerie lÉGère modèle 
1822.  
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
laiton ciselée. Calotte à courte jupe. Garde à 
quatre branches frappée « CV ». Lame droite, 
à dos arrondi, gravée « Manufre Imple de 
Châtellerault 1853 », à contre-tranchant et 
double pans creux. Fourreau en fer à deux 
bracelets. 
E.M. (garde ressoudée et redressée au niveau du 
quillon). 300/400 €

53
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47  
sabre de cavalerie 
lÉGère modèle 1822-
83.  
Poignée recouverte 
de cuir avec filigrane. 
Monture en laiton, 
matriculé « 216 ». 
Lame droite à pans 
creux et dos plat 
gravé « Mre d’Armes 
de Chatt Mars 1884 
Cavrie Lere Mle 1822 
Tmé 1883 ». Fourreau 
en tôle de fer au 
même matricule que 
la poignée.  
Avec gaine de 
campagne en cuir 
brun et toile cachou 
avec restes de cachet.  
A.B.E. 200/300 €

50  
sabre d’oFFicier d’inFanterie modèle 1845.  
Poignée en corne. Calotte à courte jupe. 
Monture en laiton. Garde ajourée, ciselée de 
fleurs et de feuillage. Lame cintrée à dos arrondi, 
contre-tranchant et pans creux (reste de gravure, 
piqûres par endroits), poinçonnée au talon. 
Fourreau en cuir (décousu en partie), à trois 
garnitures en laiton (bouterole non au modèle).
 200/300 €

51  
sabre d’oFFicier de chasseurs à pied au 
modèle des chasseurs de vincennes.  
Poignée en corne avec filigrane. Monture 
en laiton ciselé à longue queue. Garde à 
une branche et coquille à jours, poinçonnée. 
Lame courbe à dos rond et contre-tranchant, 
poinçonnée au talon, gravée « Mr Trancart sous-
lieutenant 20e bataillon de chasseurs à pied ». 
Fourreau en cuir à trois garnitures en laiton. 
Chape marquée « Manceaux Paris ».  
Avec une dragonne tissée noir à gland or. 
A.B.E. 
 
Il s’agit probablement du Lieutenant Eugène 
TRANCART (1842-1891), servant dans les chasseurs 
à pied, chevalier de la Légion d’honneur en 1880.
 400/600 €

52  
lance modèle 1890. 
Petite lame cruciforme poinçonnée sur douille 
ronde frappée n°1. Hampe en bois avec une 
flamme postérieure rouge et blanche. Prise 
en cuir brun, talon en fer frappé « Mle 1890 ».
 150/200 €

53  
lance modèle1913.  
Pointe triangulaire poinçonnée. Hampe 
entièrement en fer à prise recouverte de 
cuir. Talon frappé « Mle 1913 MAC 1913 » et 
matricule. 150/200 €

48  
sabre briquet d’inFanterie de la Garde 
nationale.  
Monture en laiton ciselée. Poignée à godrons. 
Garde à une branche marquée sur le nœud de 
corps « Liberté-Ordre Public ». Lame courbe, à 
dos plat et contre-tranchant. Fourreau en cuir à 
deux garnitures. 
E.M. composite. Vers 1830-1848. 200/300 €

49  
sabre d’oFFicier de la Garde nationale.  
Monture en laiton. Poignée à godrons. Calotte 
« tête de coq ». Garde à une branche marquée 
sur le nœud de corps « Liberté ». Lame courbe 
à dos plat, contre-tranchant et pans creux. 
Fourreau en cuir (décousu en partie), à deux 
garnitures en laiton. 
A.B.E. Vers 1830-1848 (Monarchie de Juillet).
 200/300 €

53
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54  
pistolet d’arçon modèle 1763-66 à sileX. 
Canon rond à méplats, poinçonné au tonnerre. Platine 
gravée « Mre Impale St Etienne » et chien à corps plats. 
Garnitures et baguette en fer. Crosse en noyer. 
E.M. (piqûres uniformes du métal, crosse avec enture).
 400/600 €

55  
pistolet d’arçon à sileX modèle 1777 transFormÉ à 
percussion.  
Canon rond à méplats au tonnerre, poinçonné. Coffre en 
bronze gravé « St Etienne » et poinçonné. Crosse en noyer 
(réparation, coups). 
En l’état (oxydation, baguette et chien postérieurs).
 150/200 €

56  
pistolet à sileX type de Gendarmerie an iX.  
Canon rond, à méplats au tonnerre, poinçonné de Liège. 
Platine (piqûres, sans marquage) et chien col de cygne à 
corps ronds. Garnitures en laiton. Baguette en fer. Crosse en 
noyer verni (réparée par enture). 
E.M. 400/500 €

57  
pistolet d’arçon à sileX modèle an Xiii. 
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné. Queue 
de culasse marquée « modèle An 13 ». Platine gravée 
« Manufre Impale de Charleville » et poinçonnée. Chien 
à corps rond. Garnitures en laiton poinçonnées. Bride de 
crosse et baguette en fer. Crosse en noyer (coups et traces 
d’insectes). 
E.M. (piqûres du métal). 500/800 €

12

C
o

lle
ct

io
n 

d
e 

M
o

ns
ie

ur
 H

.

ARMES À FEU DES XVIIIE ET XIXE SIÈCLES - PISTOLETS, FUSILS,  
MOUSQUETONS
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58  
mousqueton à sileX type an iX.  
Canon rond daté « 1813 » au tonnerre. Platine gravée 
« Manufture Impale de Charleville ». Garnitures en fer et 
laiton. Crosse en noyer (enture). Baguette en fer. 
E.M. (composite). 250/300 €

59  
pistolet d’arçon à percussion modèle 1822 t bis 
construit neuF.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné, daté « 1854 », 
frappé « MI » et matriculé « 1652 ». Queue de culasse 
marquée « Me 1822 bis ». Platine gravée « Mre Impale de 
Châtellerault ». Chien à corps rond. Garnitures en laiton 
poinçonnées. Bride de crosse, baguette et anneau en fer. 
Crosse en noyer frappée au même matricule, ainsi que la 
baguette. 
A.B.E. d’usage. 300/400 €

60  
mousqueton modèle 1829 à percussion.  
Canon rond avec hausse. Platine avec reste de gravure. 
Chien à corps rond. Garnitures en laiton poinçonnées. 
Crosse en noyer. Baguette en fer. Bretelle en buffle blanchi. 
E.M. (enture au fut). 
Avec un sabre-baïonnette modèle 1842, à poignée en 
laiton. Lame gravée « Mre Imple de Chatlt 1864 S.B. Mle 
1842 ». Fourreau en métal. 300/400 €

61  
Fusil d’inFanterie Gras 1874.  
Canon rond avec hausse. Culasse gravée « Manufacture 
d’armes St Etienne Mle 1874 ». Garnitures en fer. Crosse en 
noyer. Baguette en fer. 
A.B.E.  250/300 €
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62  
Fusil chassepot modèle 1866-74 modiFiÉ Gras, modiFiÉ 
localement pour l’entrainement au combat à la 
baïonnette (en aFn).  
Canon (hausse supprimée), renforcé d’un manchon. Avec 
baguette montée sur ressort à l’intérieur. Garnitures en fer. 
Crosse en noyer. Bretelle en cuir. 200/300 €

63  
mousqueton type Gras artillerie modèle 1866-74 m80.  
Canon rond avec hausse. Culasse marquée « Mle 1866-74 
M80 » (rebleui). Crosse en noyer. Garnitures en fer. Baguette 
en fer. Bretelle en cuir. 
A.B.E. 300/400 €

64  
carabine de cavalerie Gras modèle 1874 m80.  
Canon rond avec hausse et poinçons. Culasse marquée 
« Manufacture d’Armes St Etienne Mle 1874 » et « M. 80 ». 
Garnitures en laiton.  
Crosse en noyer. Baguette en fer. Bretelle en cuir. 
 200/300 €

65  
Fusil Gras des bataillons scolaires pour l’entrainement 
au tir. 
Canon rond à pans au tonnerre avec hausse. Garnitures en 
fer. Crosse en noyer (coups, manques). Baguette en fer. 
Bretelle en cuir. 150/200 €
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66  
Baïonnette Gras pour fusil de Bataillon 
scolaire. 
Monture en fer et laiton. Poignée en bois. Lame 
à dos plat. Fourreau en métal. 
A.B.E. 40/50 €

67  
revolver d’ordonnance modèle 
1873 s 1876, siX coups, calibre 11 
mm/73. 
Carcasse gravée « Mre d’Armes St 
Etienne ». Plaquettes de crosse en 
noyer quadrillées. Avec sa dragonne 
en cuir. 
A.B.E. Toutes pièces au même 
numéro, rayures du canon 
convenables. 600/800 €

69  
Étui pour revolver d’ordonnance 
modèle 1892,  
en cuir verni noir, avec suspente. 

E.M. 150/250 €

68  
pistolet lance-FusÉe Français.  
Carcasse en laiton. Plaquettes de 
crosse en noyer quadrillé. 
A.B.E. 1re G.M.  
On y joint un pistolet à coffre dans 
l’état.  
 100/150 €
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70  
lÉopold poirÉ (1879-1917). 
Kamerad 
Dessin au crayon figurant un soldat allemand. 
Cachet d’atelier en bas à droite. 
Encadré sous verre. 
 
Photographe et graveur français, considéré comme 
déserteur de l’armée prussienne, il ne peut intégrer 
l’armée française, malgré son patriotisme. 100/150 €

71  
sabre prussien de cavalerie modèle 1811.  
Poignée recouverte de cuir. Monture en fer. 
Garde à la Blücher à une branche, deux demi-
oreillons et quillon courbé vers la pointe.  
Lame courbe, à dos arrondi, contre-tranchant 
et pans creux. Lourd fourreau en fer à deux 
bracelets. 200/300 €

72  
sabre de draGon de cavalerie prussienne.  
Poignée en caoutchouc durci. Monture en fer. 
Garde à une branche et coquille à jours à l’aigle. 
Lame droite à dos jonc et contre-tranchant 
(piqûres). Fourreau en fer repeint en noir à deux 
bracelets. 
Avec une dragonne en cuir à pompon aluminium. 
Vers 1900-1918. 150/200 €

73  
sabre prussien d’oFFicier de la Garde modèle 
1889.  
Poignée en corne ornée de l’étoile de la Garde. 
Monture en laiton. Calotte à courte jupe. Garde 
à une branche et coquille pliante à l’aigle, gravée 
au nom de l’officier « Hermann Röntgen REM. 
STH. ERD ». Lame droite, à dos rond, contre-
tranchant et double gouttière. Fourreau repeint 
en noir à un bracelet. Dragonne en cuir à gland 
argenté. 300/400 €

74  
sabre d’oFFicier d’inFanterie WurtemberGeois 
modèle 1889.  
Poignée recouverte de galuchat avec filigrane. 
Monture en laiton ciselée. Calotte à courte jupe 
au chiffre « FR » sous couronne. Garde à deux 
branches aux « Armes ». Lame droite à dos rond, 
contre-tranchant et double pans creux, frappée 
au talon « WKC ». Fourreau en fer peint en 
noir (usure), à deux bracelets, un anneau et un 
pontet. 
A.B.E. Vers 1900-1918. 150/250 €

70
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75  
sabre briquet d’inFanterie WurtemberGeois.  
Monture en laiton. Poignée à godrons. Garde à 
une branche, poinçonnée. Lame courbe à dos 
plat, frappée « n°1 » et « L ». Fourreau en cuir. 
A.B.E. Vers 1860-1880. 200/300 €

77  
pistolet d’essai autrichien, probablement Fait 
à partir d’un Fusil, à tabatière.  
Canon rond, à pans au tonnerre avec poinçon 
de Liège, modifié sans hausse. Tabatière avec 
marquages « G WEIGAND WIEN ». Garnitures 
en laiton. Anciennement remis en bois. Calotte à 
anneau.  
Longueur du canon : 27 cm - Longueur totale : 
53 cm  
A.B.E. (piqûres). 350/400 €

78  
revolver reich revolver modèle 1873, calibre 
10,6 mm 
Canon rond, à bourrelet à la bouche, à pans 
au tonnerre. Carcasse fermée. Barillet évidé. 
Pommeau à anneau. Plaquettes de crosse en 
noyer (coups). 
E.M. (piqûres, rebleui). 200/300 €

79  
pistolet lance-FusÉe allemand modèle hebel, 
calibre 4.  
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné. 
Ouverture par clé sous pontet. Plaquettes de 
crosse en noyer. 
Dans l’état. 1re G.M. (oxydation). 100/150 €

80  
pistolet lance-FusÉe allemand drucKKnopF. 
Carcasse poinçonnée « J.K ». Détente éperon. 
Plaquettes de crosse en bois. Marquages « Minn.
komp.233.3. zug ». 
(Piqûres).  150/200 €

80

79

78

77

75

76  
lance WurtemberGeoise en Fer laquÉ noir. 
Lame quadrangulaire datée « 16 » et poinçonnée « W » sous couronne, 
flamme aux couleurs du Wurtemberg. 
Démontable en deux parties. 
Longueur totale : 321 cm 
A.B.E. 1re G.M. 250/300 €

76

17

C
o

llectio
n d

e M
o

nsieur H
.



81  
casque à pointe prussien modèle 1895.  
Bombe en cuir (anciennement repercée et 
cerclée). Plaque à l’aigle, jonc et pointe en laiton. 
Cocardes aux couleurs du Land et du Reich. 
Jugulaire en cuir postérieur.  
Nuquière avec restes de marquages à l’encre 
« BJA XI ».  
A.B.E.  250/300 €

82  
casque à pointe type 78e Jr à banderole 
« Waterloo »  
Bombe en cuir. Pointe perlée à la base. Plaque 
à l’Aigle marquée « WATERLOO » postérieure, 
remontée. 
Cocardes et jugulaires postérieures. Coiffe 
intérieure en cuir.  
Intérieur de la bombe repercé avec marquages 
anciens « OJR 78 », daté « 1888 ».  300/400 €

83  
casque à pointe modèle 1895.  
Bombe en cuir. Plaque à l’aigle surmontée 
des grandes « Armes du Duché de Brunswick 
régiment 92, 1er et 2e bataillon ». Pointe et jonc 
en laiton. Jugulaire et coiffe intérieure en cuir. 
Avec ses deux cocardes. 
E.M. daté « 1908 » sur la nuquière. 500/600 €

84  
casque à boule d’oFFicier d’artillerie 
prussienne.  
Plaque à l’aigle, jugulaires à écaille doublées 
e cuir. Cocardes postérieures. Coiffe en moire. 
Bandeau en cuir restauré.  
Cocardes et une partie des étoiles d’embase 
postérieures.  
A.B.E.  300/400 €

85  
shaKo de chasseurs à pied prussien.  
En cuir verni. Plaque à l’Aigle en laiton. 
Jugulaire, cocarde du Reich et Felzeichen 
postérieurs.  
Coiffe intérieure en cuir.  
A.B.E. 300/400 €

86  
bombe de casque de cuirassier prussien.  
En fer, frappée « JUNCKER » 1916. Plaque à 
l’Aigle en laiton (remontée). 
Avec jugulaire et cocardes postérieures. 
 250/350 €

87  
casque à pointe de chasseurs à cheval. 
Bombe en fer à pointe, aigle (ancien, remonté) et 
jonc en métal blanc. Coiffe intérieure en cuir  
Jugulaire et cocardes aux couleurs de la Prusse 
et du Reich postérieurs. Bombe frappée 
« JACKER 1913 » et jonc frappé « 57 7J.z.P 
1913 ». 
(Piqûres) 400/600 €

88  
czapsKa de uhlan prussien. 
Bombe et pavillon verni noir (petite réparation 
à la jointure). Jonc en maillechort. Jugulaires en 
laiton doublée de cuir. Plaque à l’aigle en laiton 
(remontée).  
Avec felzeichen prussien et plumet en crin blanc 
postérieurs.  
Coiffe intérieure en cuir. Cocarde aux couleurs 
du Reich. 
A.B.E. 400/500 €

89  
casque à boule d’artillerie modèle 1895.  
Bombe en cuir. Plaque à l’aigle surmontée des 
« Armes du Grand Duché d’Oldenburg Regt 
62-2e et 3e batterie ». Jugulaires à écailles, boule 
et jonc en laiton. Coiffe intérieure en cuir. Deux 
cocardes aux couleurs de la Prusse et du Duché 
d’Oldenburg (repeintes). 
E.M. 400/500 €

90  
casque à pointe modèle 1895 d’oFFicier 
badois.  
Bombe en cuir renforcée à l’intérieur de métal. 
Plaque au lion ailé de Bade (traces de dorure). 
Longue pointe sur base ronde à quatre étoiles. 
Jugulaires à écailles (accident à l’une) et jonc en 
laiton. Avec ses deux cocardes d’officier, une aux 
couleurs du Reich et la seconde aux couleurs de 
Bade. 
A.B.E. 500/600 €

85
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91  
shaKo d’oFFicier de chasseurs à pieds saXons. 
Recouvert de drap noir. Galon argenté. Calotte 
visière et jugulaires vernis. Bandeau de coiffe en 
cuir. Avec motif aux armes de Saxe (remonté). 
Plumet en crin noir à embase argentée. 
Cocarde saxonne sur un côté.  
A.B.E. 300/400 €

92  
casque à pointe modèle 1895 saXon.  
Bombe en cuir.  
Cocardes et jugulaire postérieures. Restes de 
coiffe en cuir.  
A.B.E (Remontage).  200/300 €

93  
casque à pointe bavarois de rÉserviste 
modèle 1895.  
Bombe en cuir. Plaque à la croix des réservistes 
en maillechort, jonc et pointe en laiton. Cocardes 
aux couleurs du Land et du Reich et jugulaire en 
cuir postérieurs. Coiffe intérieure en cuir. 
Nuquière avec restes de marquages régiment. 
Cachet du fabricant.  
A.B.E.  200/300 €

94  
casque à pointe WurtemberGeois modèle 1895 
(draGon n°25).  
Bombe en cuir. Plaque aux « Armes de 
Wurtemberg ». Pointe sur embase en trèfle. 
Jugulaires à écailles et jonc en laiton. Avec ses 
deux cocardes (Reich et Wurtemberg). Coiffe 
intérieure en cuir. 
E.M. 400/500 €

95  
casque d’inFanterie de la Garde impÉriale 
modèle 1915.  
Bombe en cuir verni. Pointe démontable, aigle 
de la Garde et jonc en fer. Coiffe intérieure en 
cuir.  
Cocardes postérieures aux couleurs du Reich et 
de la Prusse et jugulaires postérieures.  
Intérieur avec beaux marquages « KBAG 1916 », 
« GFR » et « FRANZ COBAU BERLIN ».  
A.B.E. 400/500 €

96  
casque ersatz en Feutre.  
Bombe en feutre, restes d’écriture sur la 
nuquière. Pointe et jonc en laiton. Plaque à 
l’aigle en laiton doré (déformée). Cocardes 
aux couleurs du Reich et de la Prusse (une sans 
garantie).  
Jugulaire en cuir. Coiffe intérieure en toile.  
A.B.E. 250/300 €

97  
casque type metalWarren.  
En fer repeint fledgrau. Remonté avec une 
plaque 1895 à l’Aigle. Jugulaire en cuir. Coiffe en 
cuir remontée.  
Dans l’état.  300/400 €

98  
casquette de cuirassier.  
En drap blanc et écarlate. Passepoil écarlate. 
Visière vernie. Coiffe intérieure avec cachet « BA 
VI 1916 ».  
Bandeau avec marquage « BESTES ».  
A.B.E. (Déformations). 250/300 €

99  
casquette de sous-oFFicier bavarois.  
En drap et passepoil amarante et drap vert. 
Visière vernie. Cocarde d’officier aux couleurs de 
la Bavière et du Reich. Marque du fabricant Zahn 
à Bamberg.  
A.B.E. (Déformée). 
 
Ier régiment de Uhlan, régiment Kaiser Wilhelm II 
von Preussen. Caserné à Bamberg avant 1914. 
 300/400 €

100  
mutze. 
En drap gris, à bandeau et passepoil en drap 
vert. Cocardes aux couleurs du Reich et de la 
Prusse.  
Intérieur avec restes de marquages BA VII.  
A.B.E.  200/250 €

101  
casque allemand en toile enduite.  
Coiffe intérieure en cuir et toile. Avec lunettes de 
vol à verres jaunes (accident à l’un).  
Marquages d’aviation postérieurs. Sans garantie 
d’époque.  
A.B.E. 400/500 €
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102  
casquette en toile enduite noire 
« landWehrmütze ». 
Jugulaire en cuir verni. Avec cocarde prussienne 
et croix de Landwehr.  
Avec bandeau en cuir.  
A.B.E.  250/300 €

103  
coque de casque allemand modèle 1917.  
Coiffe et jugulaire postérieurs. Avec couvre-
casque en toile et cuir, monté à crochets.  
Sans garantie.  300/400 €

104  
casque autrichien modèle 1917. 
Coiffe intérieure en cuir blanc (petite 
restauration). Jugulaire en cuir brun (non au 
modèle). 
A.B.E.  300/400 €

105  
coque de casque type 1918. 
Bombe échancrée. Avec insignes postérieurs 
dans le gout de la 2e G.M. Coiffe intérieure et 
jugulaires postérieurs.  
Dans l’état.  300/400 €

106  
shaKo type landsturm.  
En cuir. Fabrication tardive. Cocarde ornée de la 
croix de la Landstum.  150/200 €

107  
ceinture-Écharpe de parade d’oFFicier 
prussien.  
En passementerie argent et noir. Garnitures en 
métal argenté.  
Dans sa boîte de la Maison Neumann à Berlin.  
B.E. 100/150 €

108  
tÉlÉphone de campaGne allemand 
FeldFernsprecher 16 type b en bois.  
34 x 15 x 20 cm 
A.B.E. (sangle en cuir cassée et réparée).
 300/400 €

109  
boite à tabac patriotique allemande « unser 
Kaiser », au portrait de l’empereur.  
A.B.E.  30/50 €

110  
reproduction d’un drapeau de la marine de 
Guerre allemande. 
55 x 38 cm 30/50 €

111  
Gamelle allemande.  
En tôle émaillée.  
A.B.E. 50/60 €

112  
masque à Gaz « GummimasKe » allemand.  
Dans sa boîte. Manque le filtre dans son 
compartiment.  120/150 €

113  
cartouchière allemande modèle 1887.  
En cuir marqué 7C.  
A.B.E. (manque un passant, un décousu). 50/60 €

114  
Grand sac de poste ou d’approvisionnement 
allemand.  
Peint au pochoir de l’aigle impérial et marqué 
« STOELZEL » et au revers « KPA METZ 1905 ». 
98 x 69 cm 60/80 €

115  
Gourde allemande.  
En métal blanc avec marquage « EHB 39 ». Avec 
suspentes.  
A.B.E. 2e G.M. 40/60 €

116  
masque de protection.  
En fer, avec cotes de maille.  
Attache en cuir à boucle peinte en noir. 
 300/400 €

109
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117  
bel ensemble de Guetteur de tranchÉe allemand de la 1re G.m. comprenant : 
- Casque modèle 16 avec restes de camouflage, marquage « SI66 ». Coiffe intérieure en cuir et toile en partie 
refaite.  
- Stirnpanzer en fonte à attache en cuir. Sans garantie.  
- Sappenpanzer en fer (repeinte, suspentes de plaques refaites).  
- Manteau allemand modèle 1915. Boutons à la couronne (un postérieur). Intérieur avec restes de marquages.  
- Pantalon postérieur.  
- Ceinturon prussien. En cuir verni, à boucle à la couronne.  
- Cartouchière d’allègement  
- Baïonnette Erzatz en tôle emboutie.  
- Pistolet lance-fusée Hebel. Finition bronzée. B.E.  
- Étui à piquets de tente daté.  
- Toile de tente.  
- Bottes en cuir.  
A.B.E.  2 000/3 000 €
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118  
casque de police belGe. 
En métal léger peint en blanc. Motif au glaive 
sous couronne. Jugulaires cuir brun et coiffe avec 
marquage de la Maison Maréchal à Bruxelles.  
Vers 1950. 100/150 €

119  
casque de commissaire belGe.  
Recouvert de feutre bleu à garnitures, motif au 
glaive et cimier nickelés. Coiffe intérieure en 
toile enduite et jugulaire en cuir.  
A.B.E. Vers 1950. 100/150 €

119

118

25

C
o

llectio
n d

e M
o

nsieur H
.

25

BELGIQUE- éQUIPEMENTS



120  
ensemble casque et cuirasse de sapeur mineur 
comprenant :  
- Pot de tête en fonte de fer peint en noir. Sans 
coiffe.  
- Importante cuirasse de sapeur mineur en fer 
repeint en noir, garnie de rivets en laiton.  
Plastron poinçonné « COULAUX KLINGENTHAL » 
et matriculé « 262 ». 
Matelassure en toile écrue doublée de crin, 
surpiquée à décor de losange. Dossière 
poinçonnée « KLINGENTHAL » et « 11 ». Avec 
matelassure en suite.  
Épaulières et ceinture en cuir à garnitures en 
laiton, postérieurs.  
A.B.E. Rare. Époque Monarchie de Juillet. 
 1 800/2 000 €

121  
ensemble comprenant : 
- Casque de cuirassier modèle 1845, attribué au 
4e cuirassiers.  
Bombe en fer poinçonné « 4C » et datée « 1850 ». 
Cimier à godrons (coups et restaurations à 
l’avant), pare-pluies (une vis moderne).  
Bandeau en peau ancienne remontée. Jonc en 
laiton frappé « Reclus ». Coiffe intérieure en cuir.  
Houppette en crin rouge et crinière en crin 
noir. Plumet écarlate et olive en passementerie 
écarlate.  
Jugulaires à anneaux et rosaces en marguerite, 
en laiton. Coiffe intérieure en cuir (usures).  
A.B.E. (Usures).  
- Cuirasse de troupe.  
En tôle garni de rivets laiton. Tirants en cuir 
postérieurs, cassures aux doublures d’épaulières.  
Plastron et dossière marqués « Manufre Rle de 
Klingenthal Mai 1829. 1e T 2e L n°4346 » 
Avec un gilet de cuirasse postérieure, et une 
paire d’épaulettes écarlates IIIe République. 
 1 500/2 000 €
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122  
casque de draGons modèle 1845.  
Bombe en laiton marquée « 37R 44 » et 
poinçonné « LR ». Cimier à godrons (percé 
à l’avant), jugulaires à anneaux doublées de 
cuir (postérieur). Crinière et houppette de 
marmouset en crin noir. 
Bandeau en peau. Long plumet écarlate à olive 
en passementerie verte postérieure.  
E.M. (manque au marmouset, jugulaires 
remontées, manque la coiffe). 600/800 €

123  
shaKo d’oFFicier supÉrieur du 38e de liGne.  
En cuir verni. Plaque dorée à l’Aigle. Aigrette en 
crin blanc à embase laiton.  
Coiffe intérieure en soie bleu avec marquages 
« ROUILLER »  
A.B.E.  300/400 €

124  
casque de la Garde de paris modèle 1857. 
Bombe en fer. Cimier à décor d’oves (coups et 
réparations). Bandeau à l’aigle marqué « Grade 
de Paris », bossettes rayonnantes, à jugulaires 
à anneaux en « 8 » doublées de cuir (attache 
postérieure), jonc frappé « 369 », en laiton.  
Crinière en crin noir et houppette en crin rouge. 
Plumet tricolore.  
A.B.E. (manque la doublure de nuquière, petits 
accidents à la coiffe). Époque Second Empire. 
 600/800 €

125  
shaKo du GÉnie  
En cuir. Plaque en laiton à la cuirasse et au 
casque, au chiffre 1 ajouré. Cocarde métallique.  
Double pompon écarlate.  
A.B.E. Vers 1850. 300/400 €

125

124
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122
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126  
ensemble casque et cuirasse de cuirassier de 
la Garde impÉriale :  
- Casque.  
Bombe en fer frappée « 2C » et restes de 
couronne, datée « 57 ».  
Bandeau au « N » sous couronne, cimier à 
caissons. Jugulaires à anneaux doublées de cuir 
et bossettes en marguerite. Marmouset en métal 
blanc. Monté avec une coiffe en cuir. Intérieur 
repeint.  
Remontage avec bandeau et marmouset 
postérieurs et cimier modifié.  
- Cuirasse modèle 1855.  
En fer (métal piqué peau d’orange) garni de 
rivets en laiton. Épaulières à anneaux en 8 en 
laiton doublé de cuir. Agrafes en fer. Ceinture en 
cuir (postérieure) à boucle en laiton. 
Présentés avec aiguillette et épaulettes dans le 
gout des cuirassiers de la Garde.  
E.M. 2 000/3 000 €

127  
ensemble comprenant : 
- Casque de carabinier.  
Bombe en laiton poinçonnée de 
« DELACHAUSSEE », matriculée et datée 
« 1856 ».  
Bossettes rayonnantes à motif à l’étoile en 
laiton et bandeau à la grenade en laiton, en fer. 
Jugulaires à anneaux en 8 en laiton, doublées de 
cuir postérieur. Jonc en métal blanc.  
Chenille en crin rouge d’époque, remontée. 
Coiffe intérieure en cuir brun postérieure.  
A.B.E.  
- Cuirasse de carabinier.  
En fer garni de laiton, à rivets en laiton. Motif 
rayonnant en fer à motif en laiton à l’Aigle 
(manque une attache).  
Épaulières à anneaux gourmette et agrafes en 
laiton, doublée de cuir (manque un tirant). Un 
crochet manquant. Piqûres, cuir de la ceinture 
refait.  
Présentés avec une paire d’épaulettes écarlate 
postérieures.  2 000/3 000 €
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128  
Casque à Cimier d’offiCier de dragons modèle 
1872.  
Bombe en cuivre argenté frappé J.F. GOUERY 
& Cie. Cimier à godrons, bandeau à la grenade 
et jugulaires à écailles doublées de velours, en 
laiton. Coiffe intérieure en cuir du modèle de 
troupe. Crinière en crin noir avec tresse. Plumet 
écarlate à olive écarlate.  
A.B.E.  800/1 000 €

129  
ensemble d’oFFicier de cuirassiers iiie 

rÉpublique comprenant :  
- Casque d’officier modèle 1874.  
Bombe argentée (replanée). Cimier, bandeau à 
la grenade et jugulaires à écailles doublée de 
velours, porte-plumet et jonc en laiton. Coiffe 
intérieure en cuir.  
Marmouset et houppette postérieurs.  
- Tunique de de lieutenant du 4e cuirassiers.  
Collet à motif doré au chiffre 4. Épaulettes en 
passementerie d’argent. Cuirasse d’officier en 
tôle de fer garnie de laiton, attaches d’épaulières 
en mufles de lions, anneaux gourmettes, agrafes 
à décor de feuilles de laurier en laiton doré. 
Doublure d’épaulière et ceinture en double 
rouleau en cuir. Avec ceinturon porte-sabre. 
- Gilet de cuirasse postérieur. 
- Sabre d’officier de cavalerie modèle 1883. 
Poignée en corne avec filigrane, monture en 
laiton, garde à trois branches ciselées, lame 
droite à dos plat gravé « Mre d’armes de Chatt 
Aout 1883 OFFR de CAVrie Mle 1883 ». Fourreau 
en tôle de fer à un anneau avec gaine de 
campagne en toile et cuir brun.  
- Culotte de cavalerie en gras garance et bandes 
noires. 
- Bottes en cuir verni avec éperons nickelés.  
- Tête en cire (petits éclats). 2 500/3 000 €
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130  
shaKo de hussard modèle 1874.  
En cuir marqué de Godillot Paris 1879 recouvert 
de drap bleu ciel, à soutache et galon cul de dé 
blanc (remontés). Bouton postérieur. Bourdalou 
en visière en cuir. Attache de jugulaire et 
jugulaire en laiton.  
E.M. (accidents au nœud hongrois et à la visière). 
Pompon boule en laine écarlate. 200/300 €

131  
shaKo de chasseurs à cheval modèle 1874.  
Fût en cuir recouvert de drap bleu ciel. Galon 
cul de dé noir remonté. Bourdalou et visière en 
cuir verni. Cocarde métallique. Bouton non au 
modèle. Jugulaire à anneaux doublé de cuir.  
Coiffe intérieure en cuir.  250/300 €

132  
KÉpi modèle 1884 du 9e rÉGiment de hussards.  
Bandeau en drap bleu ciel à chiffre garance 9. 
Turban en drap garance à soutache bleu ciel. 
Jugulaire et visière en cuir. Boutons en métal 
blanc. Bandeau et fond de coiffe avec rustine 
en cuir verni. Intérieur en toile avec cachet 
« Georges TISNE Bordeaux ».  
A.B.E. (aérateurs postérieurs).  200/250 €

133  
casque à cimier de hussard modèle 1910.  
Bombe en fer (petites piqûres) frappée « 54 » et 
« SIRAUDIN PARIS ». Cimier à godrons (percé de 
deux trous), bandeau rayonnant à motif à l’étoile 
en métal blanc, jugulaires à écailles doublées de 
cuir, en laiton. Petite crinière en crin noir avec 
tresse. Plumet écarlate à olive en passementerie 
verte. Coiffe intérieure en cuir noir avec restes 
de matelassure.  
A.B.E. 600/800 €

134  
casque à cimier de chasseur à cheval modèle 
1913.  
Bombe en fer (piqûres, repolie) frappée 
« FRANCK & SES FILS AUBERVILLIERS ». 
Cimier à gaudrons, bandeau rayonnant à motif 
au cor en métal blanc, jugulaires à écailles 
doublées de cuir, en laiton. Crinière en crin 
noir postérieure. Plumet écarlate à olive en 
passementerie écarlate. Coiffe intérieure en cuir 
noir postérieure.  
A.B.E. (reconditionné). 600/800 €

135  
KÉpi de sous-lieutenant du 4e rÉGiment de 
cuirassiers.  
Bandeau en drap noir brodé du chiffre 4 en 
canetille argent. Turban en drap garance, à 
soutache argent.  
Boutons argentés à la grenade et fausse 
jugulaire.  
Coiffe intérieure avec marque à l’or de Roger 
Buisson à Saumur, monogrammé « H.B. » sous la 
visière.  
B.E. Vers 1914.  100/150 €

136  
KÉpi polo de capitaine d’intendance  
Bandeau en drap noir à l’étoile en canetille 
dorée. Turban en drap garance. A soutache 
dorée. Boutons demi-grelots. Jugulaire et visière 
vernie.  
Coiffe intérieure en satinette. Avec motif en 
laiton doré cocarde tricolore et pompon boule.  
A.B.E. IIIe République. 150/200 €

137  
KÉpi d’adJudant du service d’État-maJor et de 
recrutement.  
Bandeau en drap noir, turban en drap garance. 
Soutache d’argent mêlée de garance. Boutons 
dorés au motif du foudre. Orné d’un motif doré, 
cocarde brodée tricolore et pompon boule 
argent.  
Bandeau en cuir et satinette.  
A.B.E.  150/200 €

138  
KÉpi polo de commandant du 36e rÉGiment 
d’inFanterie.  
Bandeau en drap noir au chiffre 36 en canetille 
dorée. Turban en drap garance. A soutache 
dorée. Boutons à la grenade. Jugulaire et 
visière vernie. Coiffe intérieure avec marque de 
fabricant.  
A.B.E. IIIe République. 100/150 €

139  
KÉpi de commandant du 11e rÉGiment de 
draGons.  
Bandeau en drap noir brodé du chiffre 11 en 
canetille argent. Turban en drap garance, à 
soutache argent.  
Boutons argentés demi-grelot. Fausse jugulaire 
et jugulaire en cuir verni. Coiffe intérieure.  
A.B.E. Vers 1914.  150/200 €
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140  
KÉpi de l’armÉe d’aFrique.  
En toile moutarde, à motif doré au croissant. 
Boutons grelot en laiton doré. Visière vernie, 
coiffe intérieure en satinette noire.  
A.B.E. Vers 1920. 120/150 €

141  
KÉpi d’oFFicier traducteur  
En drap bleu horizon, à insigne au sphinx en 
laiton doré, cousu. Bandeau et visière vernie.  
A.B.E. Vers 1920.  150/200 €

142  
casque à cimier de draGon/cuirassier 
transFormÉ durant la 1re G.m.  
Bombe et cimier en fer (piqûres uniformes). 
Bandeau, porte-plumet et attaches de jugulaires 
en laiton patiné avec restes de peinture bleu 
horizon. Coiffe intérieure en cuir noir.  
A.B.E.  400/600 €

143  
casque adrian modèle 15 bleu horizon, 
repeint en moutarde.  
Motif modèle 1929 à l’ancre encablée en laiton 
des troupes coloniales. Jugulaire en cuir tressé et 
coiffe modèle 1926. 
A.B.E. (coup sur la nuquière). 150/200 €

143142
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144  
mannequin de lieutenant du 4e draGons, vers 1914.  
- Casque à cimier modèle 1872. Bombe en fer, cimier et bandeau en laiton. Jugulaires à écaille. Coiffe en cuir 
remontée. Avec couvre-casque.  
- Tunique de lieutenant de dragons. Col au chiffre 4 doré, métallique (postérieur).  
- Brassard des réquisitions militaires.  
- Paire d’épaulettes type sous-lieutenant en passementerie doré. Boutons grelot argentés.  
- Étui-revolver 1892 en cuir verni noir. Ceinture porte-sabre.  
- Sabre type 1822 de ligne. Poignée en corne (manque le filigrane).  
Lame droite à dos plat et pans creux. Fourreau en tôle de fer à un bracelet.  
- Culotte de cavalerie.  
- Bottes en cuir avec éperons.  800/1 200 €
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145  
mannequin Fantassin Français entrÉe de Guerre.  
- Képi 1884 au chiffre 39. Composite.  
- Capote avec cachet du 159e de ligne et vareuse au chiffre 39 (remontés) avec insigne aux haches 
entrecroisées.  
- Sac à pain avec cachet du 72e d’artillerie.  
- Cartouchière, ceinturon, baïonnette Lebel 1886, guêtres et brodequins.  
A.B.E. Vendu en l’état. 
- Fusil Lebel 1886 modifié 93, calibre 8 mm. Canon rond avec hausse. Culasse avec reste de marquage. 
Crosse et fût en noyer. Bretelle en cuir. 
Dans l’état (percuteur abrasé, enture au bois au fût). 1 200/1 500 €
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146  
mannequin de commandant de cavalerie comprenant :  
- Manteau rotonde gris de fer bleuté. Manque la doublure, une partie des boutons postérieurs, fermant à 
crochets.  
- Culotte de cavalerie en drap garance et renforts en cuir brun.  
- Képi de commandant en drap gris de fer bleuté, à quatre galons en soutache argent, boutons grelots patiné 
noir. Marque du costumier Faucheux.  
- Étui pour revolver 1892.  
- Bottes en cuir noir verni . 
Vers 1920.  1 000/1 500 €
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147  
mannequin Français 1ere Guerre mondiale.  
- Capote bleu horizon, double boutonnage à boutons infanterie.  
- Vareuse 97e infanterie, boutons grelots, avec croix de guerre et médaille de Verdun. Avec insigne mitrailleur 
sur la manche droite, ceinture et brelage, baïonnette Lebel modifiée 15 à poignée fonte, havresac, gamelle, 
sac à pain, bouteillon, nombreux accessoires, gants et bonnet de police.  
Manque un doigt au mannequin.  
A.B.E. 1 500/1 800 €
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148  
mannequin d’enFant, avec panoplie de spahis.  
Gilet en drap rouge. Cape écarlate, ceinture, burnous. Bottes en cuir brun. Poignard et sabre d’enfant.  
A.B.E. (décolorations et oxydations). Vers 1900.  
Présenté avec une photo d’enfants portant des tenues similaires.  400/500 €
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149  
Paire d’éPaulettes de colonel d’infanterie iiie 

réPublique. 
En passementerie dorée.  
B.E. 40/60 €

150  
ensemble de trois brassards d’officier d’état-
major :  
- État-major de Président de la République.  
- État-major d’armée et groupe d’armée.  
- État-major de brigade corps de cavalerie.  
Encadrés sous verre (non décadrés).  
A.B.E.  250/300 €

151  
ensemble de deux brassards d’officier d’état-
major :  
- État-major du commandant supérieur des 
troupes aux colonies (usure et décoloration).  
- État-major de division.  
Encadrés sous verre (non décadrés).  
A.B.E.  150/200 €

152  
Giberne d’officier de chasseurs à cheval 
modèle 1872. 
Coffret en cuir verni à jonc, côtés et motif 
rayonnant au cor en laiton. Revers doublé de 
velours bleu ciel.  
Banderole en cuir verni, à garnitures, motif au 
mufle de lion, écu au cor en laiton doré.  
A.B.E. (Usures). IIIe République.  150/200 €

153  
Giberne d’officier de draGons modèle 1872. 
Coffret en cuir à jonc, côtés et motif rayonnant 
à la grenade en laiton. Revers doublé de velours 
noir.  
Banderole en cuir, à garnitures, motif au mufle 
de lion, écu au cor en laiton.  
E.M. (usures au cuir, attache de pattelette 
cassée). IIIe République.  150/200 €

154  
Paire d’éPaulettes en Passementerie dorée.  
Doublure en satinette noir.  
B.E. XXe siècle.  60/80 €

151150

153152
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155  
Deux savons 
Un petit savon allemand et un français marqué 
« ARMEE FRANCAISE ». 30/50 €

156  
Lunettes De protection pour Les gaz 
marquées « cag8 ».  
En toile enduite. 
E.M. 1re G.M. 80/100 €

157  
Drapeau Des vétérans De CasablanCa (1914).  
En soie rouge brodé de fils dorés de croissants 
aux coins, « VETERANS DE CASABLANCA 28 
aout 1914 » sur une face et « HONNEUR ET 
PATRIE » sur l’autre. Bordure tricolore et franges 
en passementerie. 
88 x 81 cm  
Sur hampe dorée postérieure.  
A.B.E. (usures et petits manques). 150/200 €

158  
pioChe seurre.  
Avec étui en cuir brun. En deux parties. Fer 
poinçonné « E 16 ».  
Longueur : 40 cm  
A.B.E.  80/100 €

159  
Grenade à main de tranchÉe.  
En bois et métal.  
Longueur : 38 cm  
Pièce de fouille.  60/80 €

160  
massue d’armes de tranchÉe, en bois dÉcorÉ 
d’un cloutaGe.  
Longueur : 43 cm  
A.B.E. 1re G.M.  100/150 €

161  
burnous  
Milieu du XXe siècle.  60/80 €

157

160

156
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162  
casque colonial anGlais  
En liège recouvert de toile enduite. Avec insigne.  
Dans le goût de la fin du XIXe siècle.  100/150 €

163  
« busby » britannique. 
En cuir recouvert de fourrure. Pompon lentille 
et fausse jugulaire en coton tressé jaune. Garni 
à l’intérieur de cuir et toile. Armature en osier. 
Cachet au fond à l’intérieur avec date « 1913 ». 
On y joint un plumet aigrette en crin noir et 
blanc sur douille en laiton. 200/300 €

164  
casquette britannique.  
En drap kaki. Intérieur en toile enduite daté 1917 
et broad arrow. Insigne du Cheshire Jugulaire en 
cuir.  
A.B.E.  150/200 €

165  
crÉcelle britannique d’alerte pour les 
tranchÉes. 
À double lames en bois, marquée au fer du sigle 
broad arrow et « P.G. ». Poignée en bois tourné.
 60/80 €

166  
loup de tanKiste anGlais.  
Recouvert de cuir brin, avec mailles.  
Doublure en cuir.  
B.E. 1re G.M. 300/400 €

167  
brassard de volontaire de Guerre 
britannique.  
En drap kaki, à motif à la couronne en drap 
rouge.  
Boutons en métal blanc.  
B.E.  80/100 €

168  
brassard d’État-maJor britannique de la 55th 
West lancashire inFantry division.  
En drap rouge à motif brodé d’une rose et de la 
lettre « C ».  
Renfort postérieur de la doublure.  
A.B.E. Début du XXe siècle.  80/100 €

170  
paire de surpantalons canadiens en toile 
cachou.  
A.B.E. 1re G.M.  60/80 €

171  
scie de campaGne britannique.  
Housse en cuir brun marquée « Crook & Sons 
1915. ». Sans poignées.  
A.B.E. 1re G.M.  80/100 €

172 
Grande-bretaGne  
1914 Star dite « MONS STAR ». 
Médaille en bronze attribuée à « H.T. MARLEY 
RFA ». On y joint une copie de la nomination.
 30/50 €

173  
pot de campaGne. 
En cuivre à anse et intérieur étamé. 
Avec poinçon « BULPITT & SONS Ltd 1914 
Birmingham ». 
30 x 30 cm - Hauteur : 17 cm  
A.B.E.  200/300 €

173
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174  
EnsEmblE comprEnant : 
- Casque britannique modèle Mark I. Finition granitée 
peint à l’avant d’un insigne au lion. Coiffe intérieure en 
toile cirée et feutre, jugulaire en cuir brun. Restes de 
marquages « N.V. 302 ». 
- Masque de protection, reconditionné.  
- Chemise avec motifs de pattes d’épaule en laiton « S 
STAFFORD », cartouchières dont un modèle Mark VII, 
cape en toile enduite cachet au « Broad Arrow » daté 
1918. 
Musette, sac à dos, culotte guêtre et brodequins. 
 2 000/2 500 €

175  
casquE anglais mark i.  
- Coiffe intérieure en cuir et feutre. Le jonc à l’avant a 
été percé et monté avec cotes de maille. Avec insigne 
de formation triangle bleu et blanc peint sur l’avant.  
A.B.E. 1ère G.M.  
- Protection de tranchée « Dayfield body shield ».  
En toile claire. Avec marquages « WHITEFIELD MANf 
Co SOUTHAMPTION » et « DAYFIELD BODY SHIELD » 
(réappuyé).  
Petites usures et traces de rouille.  
A.B.E.  800/1 000 €

175

174

Détail du lot 174
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176  
Casque u.s. modèle1917. 
Finition vert granité avec décor rouge peint 
d’une lettre « A » sur le devant.  
Coiffe intérieure en toile enduite et filets 
(usures). Jugulaire en cuir (réparation par 
rivetage).  
A.B.E. (manques). 
 
La lettre A peinte sur la bombe pourrait 
correspondre à une formation de combat plutôt 
qu’à la 1re armée U.S.  
 300/400 €

177  
Casque adrian modèle 15 type « Field 
ambulanCe serviCe us ».  
Bombe bleu horizon. Coiffe en cuir brun (modèle 
26) et jugulaire en cuir. Motif en laiton aux armes 
U.S.  
A.B.E. (composite). 300/400 €

178  
Miroir aMéricain.  
En acier poli de fabrication UMICO. Dans sa 
housse en toile marquée « H9432 ». 
A.B.E. 20/30 €

156
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179  
« de par le roi ». 
Lettre autographe, « Donnée à Versailles le 8 
janvier 1705 ». 
Signée « de par le Roi ». 
Sur parchemin. Cachet sec. 
Encadré sous-verre. 80/100 €

180  
lettre de dÉclaration de naturalitÉ au 
nom de « pierre Gay », « donnÉ à paris le 3 
septembre 1817 ». 
Signé du garde des Sceaux.  
Sur parchemin. Avec ruban (pliures et taches).  
35 x 49 cm 
On y joint « le 4e corps d’armée 1re division. 137e 
régiment d’infanterie de ligne ». 
Certificat de nomination au grade de sous-
lieutenant à « Monsieur Soulier, en date du 6 
janvier 1814 ». 
Une page manuscrite à l’encre sous-verre 
(pliure). 80/120 €

181  
[dessins - pistolets et Fusils du Xviiie 

siècle] 
Album oblong en cuir relié de 43 planches 
d’armes anciennes. 
Planches dessinées, aquarellées et réhaussées 
de gouache, représentant des pistolets et fusils 
anciens et réglementaires. 
XVIIIe siècle (mouillures et salissures en marges). 
Dessins de grande qualité. 600/800 €

182  
WilFrid beauquesne (1847-1913). 
Officier et son estafette à l’approche 
Huile sur panneau. Signée en bas à droite. 
26,5 x 35 cm 
Cadre en bois noirci. 300/400 €
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183  
Joseph Jean vaudechamp (1790-1866). 
Portrait de François Denis Henri Albert de la Rochefoucauld Bayers, en uniforme de capitaine du 
régiment des chasseurs à cheval de la garde royale, portant les décorations de chevalier de la Légion 
d’honneur et de Saint Ferdinand d’Espagne de 1re classe 
Huile sur toile signée et datée 1826 en bas à gauche (quelques restaurations). 
131 x 96 cm à vue 
Cadre d’origine (manques et accidents) surmonté des armoiries polychrome de la famille La Rochefoucauld 
sous couronne comtale.  
 
Œuvre en rapport :  
- Du même artiste : Portrait de Antoine Jacques Philippe de Marigny de Mandeville dans son uniforme d’officier de la 
Nouvelle-orléans lanciers de la milice de la Louisiane. 
 
François Denis Henri Albert de la Rochefoucauld (1799-1854), baron de Bayers.  
Il est référencé en 1827 comme capitaine aide-major des chasseurs à cheval de la Garde royale.  
Malheureusement son dossier de la Légion d’honneur est très lacunaire.  
Notre homme porte l’uniforme des chasseurs à cheval de la Garde royale, avec son colback à ses côtés. Le sabre est du 
modèle 1822 de cavalerie légère d’officier. La banderole de giberne, à galons de passementerie argent et filets noirs, est 
orné de la grenade et de la couronne royale en laiton doré.  
Les épaulettes dorées sont celles d’un capitaine. Il porte l’aiguillette distinctive de la Garde royale.  
 6 000/8 000 €
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184  
bouvier (attribuÉ à). École Française du 
XiXe siècle. 
Portrait d’un lieutenant-colonel des chasseurs 
à cheval, 4e ou 6e régiment, 1816 
Annoté au dos « peint par Bouvier ». 
13 x 10,5 cm 
Sous-verre, cerclé de laiton. Cadre plaqué de 
loupe d’orme (accident). 
Provenance : Étiquette de la collection Bernard 
Franck (N°163 & Fév. 1935 N°229) -Ancienne 
collection E. Aubry (étiquette), pharmacien à 
Connerré (Sarthe). 300/400 €

185  
École Française du XiXe siècle. 
Portrait présumé du Conventionnel Prieur 
Duvernois (dit Prieur de Côte d‘Or), en buste 
de face 
Huile sur panneau ovale. 
15,5 x 12,5 cm 
Sous-verre. Cadre en bois doré.  
Provenance : Étiquette de la collection Bernard 
Franck N°46 (étiquette au dos) - Ancienne 
collection E. Aubry (étiquette), pharmacien à 
Connerré (Sarthe). 
 
Claude Antoine Prieur Duvernois, savant officier 
du génie, homme politique. Auxonne 1763. Élu 
à l’assemblée législative en 1791. Président de la 
Convention en 1794. Membre du conseil des 500, 
baron de l’Empire en 1808. Mort à Dijon en 1832 (sur 
étiquette manuscrite au verso). 400/600 €

186  
maXime lalanne (1827-1886). 
Scène de campement sous le second Empire 
Crayon et aquarelle. 
Signé en bas à droite. Sous-verre. 
A vue : 12 x 20 cm 
Cadre en bois décoré. 100/150 €

187  
Julien duprÉ (1851-1910). 
Le Chef Pinède du 36e régiment d’infanterie, 
en trois-quarts de face 
Fusain et crayon noir. Signé et annoté en bas à 
droite, « à mon chef Pinède, souvenir du 13 juin 
1882 ». 
A vue : 32 x 27 cm 
 80/100 €

186
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188  
GeorGes scott (1873-1943) 
Poilu en pied 
Crayon et aquarelle. 
Signée en bas à droite et datée 1917. 
45 x 29 cm 
Cadre en bois. 200/300 €

189  
lerouX (d’après). 
La cantinière et l’officier. Régiment de 
chasseurs à pied 
Gravure rehaussée d’aquarelle. 
Sous-verre. Cadre doré. 
26 x 18 cm 80/100 €

190  
Gaspard Gobaut (1814-1882).  
- Le premier canon enlevé à l’ennemi par Maurice de Mac-Mahon le 14 juin 1830 
- Le dernier canon enlevé en Russie à Malakoff par le général de Mac-Mahon le 8 septembre 1855 
Deux aquarelles réhaussées de gouache (petites oxydations sur une), signées. 
21 x 30 cm chacune. 
 
Biographie :  
Gaspard Gobaut naît à Paris en 1814 et se forme à la peinture et à l’aquarelle auprès du peintre Siméon Fort (1793-1861), 
avant de réaliser son service militaire au sein de l’administration centrale du ministère de la Guerre. Ses anciens chefs 
appréciant son travail, il est engagé en 1836 comme dessinateur auxiliaire au Dépôt de la Guerre pour exécuter dessins 
et aquarelles de campagnes militaires. Ses notations successives signalent sa grande valeur : excellente conduite, parfaite 
éducation ou manière de servir irréprochable. Mais cela ne lui permet pas d’obtenir l’avancement espéré, au grand regret 
de ses chefs qui louent son zèle et ses talents année après année : « M. Gobaut a de longs et excellents services, mais 
n’a pu être fait chef de section à cause de ses fonctions spéciales ». Il devient dessinateur principal en 1865, le plus haut 
grade de sa spécialité, et reçoit la légion d’honneur en 1871, avant de s’éteindre à Paris en 1882. 400/500 €

191  
École du XiXe siècle 
Meï Koug, frégate des messageries maritime 
(ligne de Chine) 
Aquarelle. 
Encadrée sous-verre. 
33 x 42 cm 
XIXe siècle. 60/80 €

192  
École du XiXe siècle. 
Turc en arme 
Dessin à l’encre. 
A vue : 20 x 16,5 cm 
Sous-verre. Cadre doré. 80/100 €

190
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193  
pierre petit. 
Missions militaires étrangères, lors des 
manœuvres d’Armée de Picardie (1910) 
Épreuve argentique contrecollée sur carton 
(traces d’humidité), avec légende des officiers 
représentés. 
Dimension totale : 45 x 60 cm 
A.B.E. 150/200 €

194  
[saumur - École de cavalerie] 
- Salut des officiers (Carrousel). 
- Saut de la haie (Carrousel). 
Deux lithographies en couleurs. 
Jabot, éd. Lemercier et Cie à Paris 
Encadrées sous-verre (rousseurs). 
A vue : 52 x 69 cm 300/400 €

195  
Arquebusier 
Eau-forte d’après un modèle de Jacob de 
Gheyn, signée et datée 78.  
19,5 x 14 cm  
B.E. 100/150 €

196  
placard au nom de la rÉpublique cisalpine, 
an vi de la rÉpublique. 
1 page. 
36 x 25 cm 
Encadré sous-verre. 40/50 €

197  
armee de terre et armee de mer 
Affiche : Ordre de mobilistation générale 
« Le premier jour de mobilisation est le dimanche 
2 août 1914 ». 
Cachet du ministre de la guerre et du ministre de 
la marine. 
Accidents, manques et souillures. 
91 x 72 cm 
 
On y joint : 
- affiche «Journée des régions libérées, songez 
aux foyers détruits par Charles Foucray », 1919. 
120 x 80 cm 
- Affiche La victoire en chantant 
- une affichette «le reveil du peuple », du 20 
décembre 1940 
- Affichette : allocution radio diffusée du 
maréchal Pétain, 30 octobre 1840 
- Affiche «Bon voyage » (information de l’état 
français) 
- Image d’épinal «le fantassin francais à travers 
les siècles. 
- Affiche d’intérieur «par patriotisme : changez 
tout votre or pour hâter la paix victorieuse » 
- affiche : «Principe de la communauté », signé 
Ph. Pétain. Draeger Imp. 
- affichette de la Légion des volontaires francais 
- affichette Parole francaise d’espoir par le 
Maréchal Pétain 
Pliures, accidents, rousseurs. 80/120 €

197

195

48



198  
aFFiches d’emprunts. 
- Souscrivez au 4e emprunt 
Affiche lithographique en couleurs. 
80 x 60 cm 
- Debout dans la tranchée. Souscrivez au 3e 
emprunt de la défense nationale  
Affiche lithographiée en couleurs. Imprimerie 
Berger Levrault. Paris-Nancy. 
114 x 80 cm 
- 3e emprunt de la défense nationale. Par 
Auguste Leroux. 
Affiche en couleurs. Joseph Charles Imp. 
114 x 80 cm 
- Souscrivez à l’emprunt national. Société 
générale 
Affiche en couleurs d’après Georges Redon, 
1917. Imprimerie Devambez à Paris. 
79 x 57 cm 
- Emprunt National, 1918. Société Générale  
Affiche en couleurs d’après Chavannaz. 
Imprimerie Cretté, Paris. 
80 x 118 cm 
- 2e emprunt de la garde nationale 
Affiche en couleurs par A. Robaudi (Cannes). 
120 x 81 cm 
- Emprunt National, Société Générale 
Affiche en couleurs, d’après M. Falter. 
Imprimerie Chaix, Paris. 
119 x 80 cm 
 
En l’état (pliures, petites déchirures, rouille). 
On y joint une affiche de l’ordre de mobilisation 
générale du 2 août 1914, en mauvais état et 
une citation au capitaine Foussard daté du 15 
octobre 1918. 200/250 €

199  
Exposition militaire, 100 ans de l’armée 
française, 1789-1889 
Affiche en couleurs. 
Imprimerie Lemercier à Paris. 
129 x 94 cm 
En l’état (pliures, petites déchirures, rouille).
 100/150 €
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200  
« la Grande Guerre dessinÉe pour les enFants 
de France ». 
Trois albums, un de 12 et deux de 25 images en 
couleurs. 
- Album n°1 de 25 images en couleurs dessiné 
pour les enfants de France. Édité par Tolmer et 
Cie, à Paris. 
- Album n°2 de 25 images en couleurs dessiné 
pour les enfants de France. Édité par Tolmer et 
Cie, à Paris. 
- Album de 12 images en couleurs dessiné pour 
les enfants de France. Édité par Tolmer et Cie, à 
Paris. 
On y joint l’armée française d’août 1914, un petit 
lot de gravures et une photographie de Georges 
VI. 100/150 €

201  
lot d’aFFiches comprenant : 
- « République française. Marine nationale.
Recrutement de l’armée de l’air. ». 
Affiche lithographiée en couleurs. 
Imprimerie Nationale, 1912. 
100 x 65 cm 
Plis. 
- « Engagez-vous dans les troupes coloniales ».  
Affiches en couleurs par Sogno. 
80 x 56 cm 
- « Victoire, la grande croisade européenne ». 
Affiche en couleurs par Michel Jacquot. 
Imprimerie Courbet, Paris. 
117 x 77 cm 
- Affiche sur la marine, en noir et 
blanc(déchirure). 
103 x 75 cm 
- « Engagez-vous dans les troupes de la 
métropole ».  
Affiche d’après Coulon. 
Imprimerie Money, à Paris. 
118,5 x 80 cm 
En l’état (petites déchirures et pliures). 
 100/150 €

202  
deuX aFFiches. 
- « Dakar Mars El Kebir ». 
Grande affiche lithographiée. 
Initiales en haut à gauche « SPK ». 
158 x 119 cm 
(pliures). 
- « Grâce aux anglais, notre chemin de croix ». 
Grande affiche lithographiée.  
Initiales en haut à gauche SPK. 
158 x 119 cm 
(déchirure, pliures). 200/300 €

203  
« Fête des mères du 25 mai 1941 ». 
Affiche en couleurs. Imprimerie Bedos et Cie. 
On y joint : 
« Jeu de l’armée, règles du jeu de l’oie ». 
 40/50 €
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204  
ecole Française du XXe siècle.  
«Buste présumé de Pierre Messmer»  
Buste patiné façon bronze, signé LG PARIS au 
dos.  
Hauteur : 42 cm  
Sur socle avec cartouche « La Légion étrangère à 
Notre Président d’honneur ».  
B.E.  300/400 €

205

204

205  
antoine samuel adam salomon (1818-
1881) 
« Antoine Edouard THOUVENEL, ministre des 
affaires étrangères sous le Second Empire, 
portant les insignes de grand croix de la Légion 
d’honneur. »  
Buste en marbre signé et daté sous l’épaule 
« ADAM SALOMON 1868 », sur piedouche 
marqué « THOUVENEL »  
Hauteur : 90 cm  
A.B.E. (A nettoyer).  
 
Deux bustes de Thouvenel par Salomon sont 
référencés.  
Un buste a été commandé par le ministre de la Maison 
de l’empereur, le 21 janvier 1869, moyennant 2400 
francs. Un autre buste en marbre de Thouvenel, ayant 
figuré au Salon de 1875 appartenant à la Compagnie 
du chemin de fer de l’Est. 2 000/3 000 €
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206  
sabre d’oFFicier d’inFanterie modèle 1882. 
Garde à trois branches. Fourreau en métal. 
Dans l’état. 80/100 €

207  
deuX sabres d’oFFicier : 
- Sabre d’officier de cavalerie légère. Monture 
en laiton ciselée. Garde à trois branches et 
deux oreillons en navette. Lame courbe gravée 
« Honneur et Patrie » (très ébréchée). Fourreau 
en fer à deux bracelets en laiton. Époque Louis-
Philippe. 
- Sabre d’officier de cavalerie légère, modèle 
1822-82. Monture en laiton ciselée. Garde à trois 
branches. Lame courbe. Fourreau en fer à un 
bracelet. 
Dans l’état (accident). 300/500 €

208  
sabre de Grenadier 
Fusée filigranée de laiton. Monture en laiton, 
pommeau ovoïde, garde à deux branches, 
coquille bivalve et quillon recourbé. Forte lame à 
dos plat, courte, de 56cm.  
A.B.E. (Lame remontée). S.F. Milieu du XVIIIe 

siècle. 250/350€

209  
sabre d’oFFicier d’inFanterie allemand 
modèle 1889. 
Fusée recouverte de galuchat à double 
filigrane, tirant en cuir. Monture en laiton. 
Calotte dévissable. Garde à l’aigle au chiffre 
du souverain. Lame droite à double gouttière, 
damas, poinçonnée au talon à la tête de roi et au 
heaume et « W.K & C ». Fourreau en tôle de fer 
peint en noir avec reste de suspente. 
B.E. Avec dragonne d’officier. 
 250/300 €

209208207206
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210  
sabre d’oFFicier de marine Japonaise modèle 
1896. 
Poignée en galuchat à gros grain, à double 
filigrane. Monture en laiton, rivures en fleurs de 
cerisier. Garde à branche enveloppante à décor 
fleuri. Contre-clavier rabattable (percé). Lame 
cintrée à gouttière, sans marquage. Fourreau en 
cuir verni, (pliure), à trois garnitures en laiton à 
décor fleuri. 
A.B.E. 300/400 €

211  
Glaive maçonnique. 
Poignée en corne. Pommeau et quillons en 
trèfles à décors d’attributs maçonniques. Lame 
de Couleaux poinçonnée. 
A.B.E. SF. Milieu du XIXe siècle. 80/100 €

212  
ÉpÉe d’oFFicier de sapeur-pompiers. 
Fusée en corne (manque le filigrane, traces 
d’insectes). Monture en laiton. Garde à une 
branche. Clavier aux haches entrecroisées et 
au casque à cimier 1821. Lame droite à arrête. 
Fourreau en cuir à trois garnitures composites en 
laiton. 
A.B.E. Milieu du XIXe siècle. 150/200 €

213  
sabre d’oFFicier des marines.  
Poignée à plaquettes façon ivoire. Garde à deux 
oreillons et deux quillons droits. Lame cintrée, 
gravée aux deux tiers « United States Marines », 
sur le dos « USMC Serial n°323 » et frappée 
« Germany. » Fourreau en tôle de fer nickelé, à 
deux bracelets à décors de frises de laurier en 
laiton. 
B.E. Deuxième partie du XXe siècle.  200/300 €

213212211210

214

214  
poiGnard de prÉsent dJambya auX armes 
d’« arabie saoudite ».  
Poignée et fourreau aux armes, en argent 
et vermeil, entièrement ciselés de rinceaux 
feuillagés et fleurettes. Lame courbe poinçonnée 
au talon. 
B.E. 
Dans son coffret du fabriquant Ahmed Hasan 
Fitaihi. 300/500 €
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215  
assiGnat de cinquante sols.  
« Loi du 23 mai 1793 série 2203, l’an 2è de 
la République », « La Loi punit de mort le 
contrefacteur ». « La Nation récompense le 
dénonciateur ». 
Sous verre (rousseurs). 30/50 €

216  
souvenirs de sainte-hÉlène. 
Ensemble encadré sous-verre : 
Feuille de saule plantée sur la tombe - Fragment 
du saule foudroyé le jour de la mort de 
l’Empereur - Ciment du caveau de l’Empereur 
- morceau de saule qui ombrageait la tombe - 
fragment du cercueil de l’empereur. 
Reliquaire de souvenirs ramenés par le chef 
d’état-major de l’expédition du Prince de 
Joinville, capitaine de vaisseau. 
Signé Hernoux. « Fait à Mantes, le 12 juillet 
1842 ». 
Joliment présenté, chaque souvenir étant 
annoté. 
34 x 29 cm 
Sous-verre. Cadre doré (accidenté).  
 
Biographie :  
Claude Charles Etienne Hernoux (1797-1861). 
Officier de Marine, Capitaine de vaisseau, aide de 
camp du Prince de Joinville. Il est chef d’État-major 
durant l’expédition de la Belle -Poule et commande 
en pratique le navire. Commandeur de la Légion 
d’honneur en 1847. 800/1 200 €

217  
souvenir historique du sièGe de paris, 15 
Juillet 1870.  
Avec morceau de pain noir et prix des denrées 
alimentaires.  
Orné de 2 médailles. 
Sous-verre. Cadre en bois. 100/150 €

216
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218  
L’EmpErEur nApoLéon iEr, murAt, nEy, 
mAssEnA, LAnnEs. 
Assiette en faïence de Sarreguemines. 
Diamètre : 21,5 cm 
B.E. 80/100 €

219  
l’imaGerie populaire. 
L’allégeance au roi de Rome 
Gravure anglaise satyrique réhaussée 
d’aquarelle. 
31 x 43 cm 50/60 €

220  
petit suJet en laiton d’un armurier avec ses 
Fusils.  
Présenté à l’exposition Universelle de Liège.  
Décrit dans « 5 siècles d’Armureries » Claude 
Gaillet.  
Hauteur : 15 cm 80/100 €

221  
nicolas Guy antoine brenet 
(1770-1846). 
- « Napoléon Empereur. Érigée sur la 
colonne de la place Vendôme en aout 
1810, descendue en avril 1814 ». 
- « Napoléon replacé sur la colonne 
Vendôme en juillet 1833 sous le 
règne de Louis Philippe Ier ». 
Deux tirages originaux en étain, 
présentés sous verre cerclé de laiton, 
dans un cadre plaqué d’acajou.  
Diamètre : 5,5 cm  
Scellés à la cire (restes), avec mention 
à la plume « BRENET Graveur de 
médaille Cour de la Ste Chapelle », 
une étiquette numérotée « 1646 » et 
mention au crayon « 2358 ». 
A.B.E. Vers 1835.  
 
Biographie :  
BRENET (Nicolas-Guy-Antoine), Graveur 
en médailles, cour de la Sainte-Chapelle, 
13. Né à Paris. Élève de Girod, sculpteur, 
et de Gatteaux, graveur en médailles.  
Ses médailles ont paru aux diverses 
expositions depuis celle de 1806. Il a 
donné l’histoire métallique du règne de 
Napoléon, 15 médailles exposées au 
Salon de 1833.  
À celui de 1835, il a exposé deux 
médailles représentant les deux statues 
de Napoléon de la colonne de la place 
Vendôme (sous le numéro 2376, il s’agit 
probablement des deux médailles 
présentées ici) et un projet de médaille 
représentant le serment des villes de 
France à Louis-Philippe Ier. 600/800 €
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222  
SoldatS de plomb CbG en demi-ronde boSSe. 
Une boîte de zouaves au défilé (24 pièces). 
B.E. 100/150 €

223  
SoldatS de plomb CbG en demi-ronde boSSe. 
Une boîte d’annamites assortis (22 pièces). 
B.E. (manque une tête). 100/150 €

224  
SoldatS de plomb CbG en demi-ronde boSSe. 
Une boîte « soldats russes au feu » (22 pièces). 
B.E. 100/150 €

225  
SoldatS de plomb CbG en demi-ronde boSSe. 
Une boîte de marins russes au feu (21 pièces). 
B.E. (manque une tête). 100/150 €

226  
SoldatS de plomb CbG en demi-ronde boSSe. 
Une boîte de cuirassiers à cheval. 12 cavaliers. 
B.E. (manque 2 queues aux chevaux.) 100/150 €

227  
SoldatS de plomb CbG en demi-ronde boSSe. 
Une boite infanterie coloniale anglaise, 22 
fantassins et 1 cavalier. 100/150 €

228  
SoldatS de plomb en demi ronde boSSe. 
italie, berSaGlierS à l’aSSaut (fabriCation 
allemande). 
70 fantassins et un cavalier. 200/300 €

229  
fiGurineS platS d’Étain.  
Infanterie turque, cosaques, cavalerie bulgare, 
infanterie japonaise, fantassin garde suisse du 
pape, infanterie hollandaise, fantassins prussiens.  
160 pièces environ. 200/300 €

230  
fiGurineS platS d’Étain.  
Grenadiers Napoléon Ier au feu et à l’assaut, 
lanciers autrichiens, cavalerie américaine et 
infanterie américaine au feu et à l’assaut.  
200 pièces environ. 200/300 €
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231  
ScrimShaw finement gravé en couleurS d’une 
frégate u.S.  
Toutes voiles au vent dans un médaillon orné de 
l’Aigle et des flammes U.S., ancre et canons. 
Longueur : 15 cm 300/400 €

232  
« an upSet boat ». 
Scrimshaw gravé d’une scène de chasse à la 
baleine représentant une baleinière et ses 
matelots renversés par un cachalot.  
Longueur : 19 cm 300/400 €

233  
« greazy luck to brave whalemen ». 
Scrimshaw orné d’une gravure polychrome 
représentant une baleinière et ses 8 matelots 
prêt à harponner une baleine. 
Longueur : 12 cm 200/300 €

234  
« the alabama ». 
Scrimshaw orné d’un 3 mats sur mer calme et de 
l’aigle au blason U.S. maintenant six harpons. 
Longueur : 11 cm 200/300 €

235  
« ship constantine 1854 ». 
Scrimshaw gravé d’un 3 mats sur mer calme, 
orné à la base de cétacés et coquillages.  
Longueur : 12 cm 200/300 €
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236  
pistolet d’arçon à sileX des balKans.  
Canon rond raccourci, à méplats sur le dessus et au 
tonnerre. Platine et chien col de cygne à corps plats gravés, 
ciselés et incrustés de laiton. Bassinet en fer. Garnitures en 
laiton. Crosse en noyer vermoulue. 
Longueur du canon : 30,8 cm - Longueur totale : 47,5 cm 
Dans l’état. Fin du XVIIIe siècle. (Réparation au fût). 
  300/400 €

237  
pistolet d’alarme en Fonte de Fer.  
Canon rond à pans au tonnerre, chien à ressort et système 
d’action, marqué sur le talon «DEPOSE ». 
A.B.E. 100/120€

238  
pistolet d’arçon à sileX de draGons type 1733-46.  
Canon rond à pans, poinçonné au tonnerre. Platine type 
1746 frappée à la fleur de lys et « ARMB » à chien col de 
cygne à corps plat. Bassinet à pans en fer. Garnitures en 
laiton découpées en partie décorées au trait. Crosse en 
noyer, baguette en bois postérieure. 
Dans l’état. Grande enture au fût. 
Longueur du canon : 28 cm - Longueur totale : 44 cm
 1 200/1 500 €

239  
lonG pistolet d’arçon à sileX. 
Canon rond à méplats au tonnerre, poinçonné. Queue de 
culasse ressoudée. Platine et chien col de cygne à corps 
ronds gravés. Bassinet en fer à pare-étincelles, ressort 
à roulette. Garnitures en laiton découpées, ciselées et 
gravées. Crosse en noyer avec pièce de pouce. Baguette en 
fer. 
Longueur totale : 52,5 cm - Longueur du canon : 34,7 cm 
E.M. Balkans. Vers 1840/1850. (Réparation, fêle et enture au 
fût). 500/600 €
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240  
revolver colt, modèle 1851, navy, à percussion, 6 
coups, cal. 36. 
Canon à pans avec marquage « Address Saml Colt New York 
City ». 
Plaquettes de crosse en noyer verni. Barillet gravé de la 
célèbre bataille navale. 
B.E. Finition bleui jaspé. Fabrication moderne. 300/400 €

241  
revolver reminGton, 1858, neW model, à percussion 5 
coups, cal. 36. 
Canon à pans rayé avec marquages. Pontet en laiton. 
Plaquettes de crosse en noyer. 
B.E. Finition bronzée noir. 600/700 €

242  
revolver colt, modèle 1860, army, 6 coups, cal. 44. 
Canon rayé rond avec marquages « Address Saml Colt New 
York US America ». Pontet en laiton. Plaquettes de crosse en 
noyer verni.  
B.E. Finition bleui jaspé. Fabrication moderne. 300/400 €

243  
pistolet reminGton, double derrinGer, 2 coups, cal. 41 
annulaire. 
Canons superposés avec extracteur et bande gravée. 
Détente éperon. Plaquettes de crosse en caoutchouc durci. 
A.B.E. Vers 1865. Finition rebleui en partie. 400/500 €
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244  
Fusil Chassepot modèle 1866, Calibre 11 mm CommémoratiF de la guerre de 1870. 
Canon rond, à pans au tonnerre, avec hausse, poinçonné et daté « 1868 ». Boitier de culasse marqué 
« CAHEN LYON » et « Cie Mle 1866 FALISSE & TRAPMANN A LIEGE ». Garnitures en fer poinçonnées « R » 
dans un rond. Canon, verrou, tenon de baïonnette et crosse au même numéro (U77353). Baguette en fer 
(numéro différent). 
Monture en noyer richement sculptée, sur une face en fort relief, de rinceaux feuillagés, à l’avant, en partie 
quadrillé et crosse décorée d’un combat au corps à corps entre prussiens et français. 
Longueur du canon : 80 cm - Longueur totale : 130 cm 
A.B.E. 800/1 000 €

245  
RevolveR Smith & WeSSon, numéRo 1 ½, 3e 
iSSue, 5 coupS, cal. 32.  
Canon rond, bande sur le dessus avec 
marquages. Détente éperon. Plaquettes de 
crosse en noyer verni. 
A.B.E. Vers 1870. Finition bleuie à 70 %.
 400/500 €

246  
RevolveR à bRoche SyStème lefaucheux, 6 
coupS, cal. 9 mm 
Canon rond. Pontet en fer. Plaquettes de crosse 
en noyer. Pontet et baguette en fer. 
A.B.E. Vers 1870 (manque l’anneau de crosse).
 200/250 €

247  
revolver à broche système leFaucheuX, 6 
coups, cal. 7 mm 
Canon rayé rond, à baguette en fer. Plaquettes 
de crosse en noyer verni. 
E.M. (oxydations). 
On y joint un étui en peau. 80/120 €

248  
lot de deuX revolvers : 
- A broche, 6 coups, calibre 7 mm. Détente 
pliante. Plaquettes de crosse en noyer. Vers 
1870. 
- Hammerless, 5 coups, calibre 320 environ. 
On y joint un coffret en noyer. 120/150 €
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249  
revolver à broche, système leFaucheuX, 6 
coups, cal. 12 mm 
Canon rayé rond. Barillet, carcasse et pontet 
ciselés de fleurs et feuillages. Plaquettes de 
crosse en noyer verni. 
A.B.E. Vers 1870-1880. 300/350 €

250  
revolver tranter modèle 1868, à percussion 
centrale, 6 coups, cal.450. 
Canon rayé à pans. Carcasse frappée « Tranter 
patent ». Pontet en fer. Crosse en noyer finiment 
quadrillée. 
B.E. Finition bronzée à 80 %. 600/800 €

251  
Fusil de chasse à broche, 2 coups, calibre 16. 
Canons juxtaposés. Platines arrière. Ouverture 
par clé sous canon. Pontet mouvementé et 
garnitures en fer. 
E.M. Vers 1870. 100/150 €

252  
paire de pistolets à coFFre à percussion. 
Canons ronds, damas à balles forcées. Coffres 
gravés, détentes rentrantes. Crosses en ébène 
(accident mécanique, manque une crête de 
chien) et manque à une crosse). 
Vers 1850. 
On y joint un revolver 7 coups, calibre 5 mm. 
Dans l’état. 150/250 €

253  
revolver d’ordonnance modèle 1873 civil, 6 
coups, calibre 11 mm  
Plaquettes de crosse en noyer quadrillées. 
Sans marquage, ni numéro. 
Dans l’état (piqûres). 200/300 €

254  
revolver d’oFFicier modèle 1874, 6 coups, 
calibre 11 mm 
Plaquettes de crosse en noyer quadrillées. 
Marquages en partie effacés. 
Dans l’état (piqûres). 200/300 €

255  
revolver harrinGton et richardson, 5 coups, 
cal. 32 mm sW. 
Canon rond à une bande sur le dessus et 
marquage « Premier 32 SW C.T.G.E ». Plaquettes 
de crosse en ébonite quadrillées. 
B.E. Vers 1870/1180. Finition bleuie. 400/500 €

256  
revolver smith & Wesson, russian model, 6 
coups, cal. 44. 
Canon rayé rond avec bande et marquages sur 
le dessus. Pontet repose-doigt. Plaquettes de 
crosse en noyer verni.  
A.B.E. Vers 1870-1880 (traces de légère 
oxydation, manque la vis de platine).
 1 200/1 500 €

257  
Fusil à percussion centrale, deuX coups, 
calibre 16. 
Canons juxtaposés. Platines arrière signées 
« Moine à Beaune ». Ouverture par clé sous 
canons. Pontet mouvementé. Crosse en noyer 
quadrillée (rallongée). 
A.B.E. Vers 1880. 100/150 €
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258  
Fusil de chasse à percussion centrale, chiens 
eXtÉrieurs, 2 coups, calibre 16.  
Canons juxtaposés. Platines arrière, bascule et 
clé d’ouverture gravées. Pontet mouvementé. 
Garnitures en fer. Crosse en noyer en partie 
quadrillée. 
A.B.E. Vers 1880. 100/150 €

259  
revolver à système d.d. levauX, cal. 9 mm 
Canon rayé à pans, frappé « DD Levaux Bte ». 
Barillet, carcasse et pontet ornés de ciselures 
à motifs de fleurs et feuillages. Plaquettes de 
crosse en ébène quadrillées. 
A.B.E. Vers 1880 (petites traces d’oxydation).
 500/600 €

260  
revolver Gasser monteneGrin, à percussion 
centrale, 6 coups, cal. 12 mm 
Canon rayé, rond, à pans au tonnerre, frappé 
« NI » sous couronne et marqué « J Gasser 
Wien ». Barillet uni. Pontet et anneau de crosse 
en fer. Plaquettes de crosse en noyer finement 
quadrillées. 
Finition dans son bronzage à 80 %. 
A.B.E. Vers 1880. 600/800 €

261  
revolver type Gasser, à percussion centrale, 
6 coups, cal. 8 mm 
Canon rayé à pans. Carcasse frappée « F.L.60 » 
et barillet gravés en suite. Éjecteur à étoile. 
Ouverture par clé latérale gauche. Plaquettes de 
crosse en ébène sculptées. 
A.B.E. Vers 1880. Finition nickelée (petites 
taches). 300/500 €

262  
revolver velodoG, 5 coups, cal. 6 mm 
Canon court, rayé, à pans. Carcasse fermée 
poinçonnée. Barillet évidé. Détente rentrante. 
Plaquettes de crosse en bois noirci quadrillées. 
A.B.E. Vers 1880. 150/200 €

263  
revolver Glisenti « bodeo », modèle 1889, à 
percussion centrale, 6 coups, cal. 11 mm 
Canon rayé à pans. Carcasse frappée « Glisenti 
Brescia ». Barillet évidé. Détente pliante. 
Plaquettes de crosse en noyer quadrillées.  
A.B.E. Finition poli blanc. 400/600 €

264  
carabine Winchester modèle 1890, calibre 22 
lonG modèle dÉmontable.  
Crosse en noyer. 
Longueur du canon : 61 cm - Longueur totale : 
103 cm  
A.B.E. (traces d’oxydation). 
n°415506. 200/300 €

265  
revolver rast et Gasser, modèle 1898, à 
percussion centrale, 8 coups, cal. 8 mm 
Canon rayé rond, carcasse fermée, frappée 
« Patent Rast et Gasser Wien ». Plaquettes de 
crosse en noyer quadrillées. 
B.E. Finition bronzée. 600/800 €

266  
revolver stÉphanois, 5 coups, cal. 8 mm 
Canon rayé, à pans, poinçonné « St Etienne ». 
Carcasse ouverte. Barillet évidé. Détente pliante. 
Plaquettes de crosse en ébène quadrillées (léger 
éclat à l’une). Baguette en fer.  
B.E. Vers 1880-1900. Finition bronzée à 90 %.
 200/300 €
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267  
Fusil de chasse artisanal de Fabrication 
archaïque, à percussion centrale, un coup, 
calibre 20. 
Ouverture par clé sous canon. Crosse demi-
pistolet en noyer. 
Vers 1890-1900. 30/50 €

268  
revolver velodoG, 6 coups, cal. 6 mm 
Canons à pans. Carcasse fermée, gravée 
« Etienne arquer 102 rue Denfert Rochereau ». 
Barillet évidé. Détente pliante. Plaquettes de 
crosse en ébène finement quadrillées. 
Finition bleuie. 
B. E. Vers 1880-1900 (crête de chien cassée).
 150/200 €

269  
deuX carabines. 
À percussion centrale et chiens extérieurs, une 
en 9mm, l’autre en 8 mm environ. 
Une à crosse squelette,  
Dans l’état. Vers 1880/1900. 80/100 €

270  
carabine colt liGhtninG, small Frame, 
calibre 22 rF. 
Canon à pans de 59 cm, avec patent gravé « 22 
cal » au tonnerre. Boitier de culasse uni. Plaque 
de couche en matière synthétique au cheval 
cabré (petit manque). 
Longueur totale : 104 cm 
A.B.E. (piqûres internes). 
N° 82741 (vers 1904) 600/800 €

271  
Fusil à percussion centrale, chiens 
eXtÉrieurs, 2 coups, calibre 16.  
Canons ronds en table. Platines avant, bascule et 
garnitures gravées. Crosse en noyer avec plaque 
U.S. « Post office letter Carrier », numérotée 
« 32 ». 
Longueur du canon : 52 cm - Longueur totale : 
94 cm 
On y joint un fusil à percussion centrale, 2 coups, 
calibre 16. Crosse en noyer. En l’état. 150/200 €

272  
Fusil de chasse à percussion, deuX coups.  
Canons ronds en table. Platines arrière. 
Garnitures en fer gravé. 
Dans l’état (accidents et manques, crosse 
cassée). 50/60 €

271

271

270

268

66



273  
petite carabine de Jardin système Flobert, un 
coup, calibre 5,5 mm annulaire. 
Canon rond avec hausse, extracteur à oreilles. 
Crosse en noyer verni (éclats et usures). 
A.B.E. Vers 1880. 60/80 €

274  
petite carabine de Jardin, un coup, calibre 6 
mm annulaire. 
Canon avec hausse. Crosse en noyer en partie 
quadrillée. 
A.B.E. Vers 1880 (usures et petit éclat). 60/80 €

275  
ensemble de quatre armes à Feu : 
- Deux fusils gras type scolaire pour la 
manœuvre. 
- Carabine de jardin à percussion annulaire. 
- Pistolet carabine de braconnier à broche, 
calibre 12 mm, avec crosse squelette artisanale. 
Le tout dans l’état. 80/100 €

276  
trois carabines : 
- Carabine à système Renand, un coup, calibre 9 
mm. Canon à pans, extracteur. Garnitures en fer. 
Crosse en noyer. E.M. Vers 1880. 
- Carabine à système Flobert, 1 coup, calibre 5,5 
mm. Canon à pans. Extracteur. Garnitures en fer. 
Crosse en noyer. 
- Carabine de jardin, 1 coup, calibre 9 mm 
Garnitures en fer. Crosse en noyer. 
En l’état (oxydations). 100/150 €

277  
deuX pistolets d’alarme. 
- Pistolet d’alarme Mauser 84, calibre 8 mm 
Fabrication Mauser. Dans une boîte plastique.  
- Pistolet d’alarme Derringer RG 179. Fabrication 
Rohm. 
Dans sa boite en carton avec notice. 80/120 €

278  
deuX revolvers d’alarme, modèle rG 6 
manuFrance mF, calibre 6 mm à blanc. 
Fabrication Röhm. 50/80 €

279  
pistolet à broche miniature (porte-cleFs).  
Canon à pans, basculant. Longueur totale : 44 
mm 80/100 €

280  
Étui pour pistolet luGer canon lonG 
artillerie.  
Frappé BA III. 
B.E. 300/500 €
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281  
casque à cimier d’oFFicier de sapeur-pompiers 
de la ville de metz, modèle 1821.  
Bombe à cimier, plaque à l’Aigle, visière mobile, 
jugulaires à fausses écailles à rosaces. L’ensemble 
en laiton en partie doré. Chenille en crin noir. 
Plumet écarlate sur douille tulipe décorée. 
A.B.E. (manque la coiffe intérieure, accident 
au cordonnet des jugulaires et traces de coups 
relevés sur la bombe). 800/1 200 €

282  
ceinturon d’oFFicier de chasseurs à cheval de 
la liGne, petite tenue.  
En buffle blanchi, annoté à la plume « n°7205 », 
avec pièce de renfort en cuir brun. Boucle en 
laiton, (traces d’argenture), à motif rapporté au 
cor.  
A.B.E. Époque Monarchie de Juillet - Second 
Empire.  100/120 €
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283  
casque d’oFFicier russe du rÉGiment de 
chevalier-Garde. 
Bombe en laiton, poinçonnée sous l’aigle 
et surmontée de l’aigle bicéphale en cuivre 
argenté (usures et réparations). Plaque à l’étoile 
surmontée de la plaque émaillée à l’aigle peint. 
Jugulaires à écailles plates et jonc argentés. 
Cocarde en métal peinte. Coiffe intérieure en cuir 
naturel et toile bleue, montée sur jonc en osier. 
Protège-nuque garni à l’intérieur de velours 
rouge et visière garnie à l’intérieur de cuir noir. 
Hauteur : 37,5 cm  
A.B.E. Début du XXe siècle (petits coups sur la 
bombe et enfoncement de la couronne de l’Aigle 
bicéphale). 8 000/12 000 €



284  
ensemble de 4 casques adrian modèle 1915. 
- Deux modèles d’infanterie, un sans coiffe ni 
jugulaire avec plaque soldat de la grande guerre, 
un sans jugulaire. 
- Deux modèles d’artillerie, un modèle avec 
coiffe en cuir brun sans jugulaire, un modèle 
complet. 
E.M. (trois percés sur la nuquière pour la 
présentation). 150/250 €

285  
casque usm1. 
Coque à jonc avant marqué 991 C, pattes 
mobiles, jugulaire toile. Finition granitée. Liner 
Westing house marqué « 37 », à jugulaire cuir. 
Avec un filet. 150/200 €

286  
casque allemand modèle 1942. 
Coiffe en cuir clair avec cachet 59. Jugulaire en 
cuir brun à garnitures en métal blanc. Coque 
marquée « HKP 66 374 ». Finition granitée noire. 
Sans insigne. 
On y joint deux casques espagnols, un en fibre 
et un modèle Z 42/79 300/400 €

287  
ensemble de 3 casques. 
Un modèle britannique, un modèle suisse avec 
décalcomanie de Genève et un casque de saut 
moderne. 50/80 €

288  
deuX casques lÉGers. 
Un de police et un de compagnie Républicaine 
de sécurité (manque à la jugulaire). 
A.B.E. Vers 1960. 40/50 €

289  
ensemble de siX casques divers modèles du 
pacte de varsovie, suÉdois, etc. 
A.B.E. 2e partie du XXe siècle. 150/200 €

290  
un casque type usm1, vers 1960-1970. 
Liner sans jugulaire, bombe à pattes mobiles 
avec couvre casque réversible. 
On y joint un casque balistique U.S. type PAGST 
avec couvre-casque et notice. 100/150 €

291  
ensemble de quatre casques divers : 
- Casque Gueneau type 202 pour parachutiste. 
- Casque parachutiste. 
- Casque espagnol en cuir. 
- Casque modèle Mark IV britannique daté 
« 1953 ». 
A.B.E. 80/100 €

292  
ensemble de neuFs calots et divers 
comprenant : 
- Une mutze allemande avec cachet « B A x 1915 » 
, sans garantie d’époque. 
- Trois calots Allemagne de l’Est et U.R.S.S. 
- Un calot U.S. 
- Deux calots TDM 
- Un calot Spahis. 
A.B.E. 150/200 €

293  
Étonnant casque aFricain. 
En fort cuir, cousu en huit parties par des lanières 
de cuir, nuquière et visière renforcées par des 
brides en métal. 
XIXe siècle. 200/300 €

294  
lot de deuX casques : 
- Casque à pointe Prussien, modèle 1867. 
Bombe en cuir, plaque à l’Aigle, pointe sur trèfle 
et jonc en laiton. Coiffe intérieure en cuir. 
En l’état (manque jugulaire et cocardes). 
- Casque de Dragon français, modèle 1872. 
Bombe nickelée. Plaque, cimier et jonc en laiton. 
Crinière en crin noir. Coiffe intérieure en cuir. En 
l’état (manque jugulaire). 400/500 €

295  
une lanterne de chemin de Fer. 
En laiton avec deux verres teintés rouges 
(accidents). 
Fabrication « Dehail & Gronier » et marquée 
« PLM ». 
Hauteur : 35 cm 
A.B.E. 30/50 €

296  
deuX plaques de Garde-chasse. 
Une ovale et une octogonale, en laiton estampé, 
dont une gravée du nom du titulaire. 
Hauteur : 10,5 cm 
A.B.E. IIIe République (petites oxydations).
 80/100 €
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conditions spÉciales pour l’achat des armes  

de catégorie C soumises à déclaration

 
 

Pour rappel, depuis le 1er aout 2018, la catégorie D-1 est supprimée. Les armes de cette catégorie passent en 
catégorie C à déclarer. 

 
Pour l’achat des armes de catégories C soumises à déclaration, l’acquéreur doit fournir une pièce d’identité et 
un permis de chasse validé de l’année (ou de l’année précédente) ou une licence de tir en cours de validité (ou 

de l’année précédente). 
 
 

La délivrance des armes de catégorie C ne se fera qu’après consultation du fichier FINIADA 
(Fichier National des Interdits d’acquisition et de détention d’armes). 

 
L’inscription de l’acheteur d’une arme de catégorie C au fichier FINIADA entraînera automatiquement la nullité 

de la vente. 
 

La signature du livre de police par l’acquéreur ainsi que l’établissement d’un CERFA est obligatoire. 
 

Merci de prendre tous les renseignements nécessaires avant d’enchérir. 
 

N.B. : les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée ne sera prise en compte ; l’exposition préalable ayant permis de les examiner, de les 

prendre en main et de prendre toutes les mesures nécessaires. 
 
 

Le nouveau système français d’informations sur les armes (SIA) annoncé depuis plusieurs mois sera 
opérationnel à partir du 8 février 2022 pour les chasseurs. Il s’ouvrira progressivement au cours du 1er semestre 

2022 à l’ensemble des détenteurs particuliers.

A partir de cette date, les particuliers ne pourront plus acquérir d’armes sans avoir créé un compte personnel 
dans le SIA.

La date limite de création de compte est fixée au 30 juin 2023, à la suite de quoi vous passerez dans un statut 
de possession illégale d’armes à feu.

Pour toute question ou information supplémentaire sur cette transition numérique, merci de vous rapprocher 
de nous.  

La délivrance des armes de catégorie C se fera uniquement sur rendez-vous. 
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297  
Fusil à platine holland & holland, 2 coups, ÉJecteur, calibre 12/70.  
Canons ronds juxtaposés. Platines gravées et signées « Holland Holland ». Double détente. Crosse en noyer 
en partie quadrillée avec busc et plaque de couche rajoutée. 
Longueur du canon : 71 cm - Longueur totale : 105 cm 
Dans un étui en cuir jambon. 2 500/3 000 €
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298  
Fusil idÉal n°3, deuX coups, calibre 12-65, eXtracteur.  
Canons rebronzés, bascule gravée. Crosse en noyer en partie 
quadrillée avec bretelle intégrée de 35 cm (petites piqûres). 
Longueur du canon : 70 cm - Longueur totale : 110 cm 
Catégorie C à déclarer, n°3**.. 
Dans un étui jambon en cuir brun. 80/100 €

299  
Fusil robust n°222 calibre 16/70, eXtracteur. 
Canons juxtaposés, bascule jaspée. Crosse demi-pistolet de 37 cm en 
noyer, avec bretelle intégrée. 
Longueur du canon : 70 cm - Longueur totale : 112 cm 
Catégorie C à déclarer, n°638***. 100/150 €

300  
Fusil de chasse edouard Kettner, deuX coups, calibre 12/70. 
Canons superposés avec éjecteur. Bande ventilée, bascule gravée 
de chiens et canards. Crosse demi-pistolet de 34,5 cm en partie 
quadrillée. Monodétente. Manque la plaque de couche. 
Longueur du canon : 70 cm - Longueur totale : 111 cm 
Catégorie C à déclarer, n°78***. 100/150 €

301  
Fusil de chasse hammerless, deuX coups, calibre 12/65, 
eXtracteur. 
Canons juxtaposés (piqûres internes). Bascule bleuie à fermeture 
« Hélice ». 
Crosse demi-pistolet de 37 cm en noyer verni. 
Longueur du canon : 70 cm - Longueur totale : 112 cm 
Catégorie C à déclarer, n°6**. 80/100 €

302  
Fusil de chasse simpleX, un coup, calibre 20. 
Canon rond, courroie en cuir. 
Longueur du canon : 70 cm - Longueur crosse : 
37,5 cm - Longueur totale : 110 cm 
Catégorie C à déclarer, n°1824***. 80/120 €
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303  
Fusil de chasse baiKal modèle iJ 27, deuX coups, calibre 12/70, 
eXtracteur. 
Canons superposés à bande ventilée. Bascule gravée de gibiers. 
Crosse demi-pistolet avec sabot amortisseur de 38,5 cm. 
Longueur du canon : 72,5 cm - Longueur totale : 116 cm 
Catégorie C à déclarer, n°C13***. 100/150 €

304  
Fusil sarasKeta tauro 500, deuX coups, calibre 12/76, 
eXtracteur. 
Canons superposés à bande ventilée. Crosse demi-pistolet de 38 cm 
avec sabot amortisseur. 
Longueur du canon : 76 cm - Longueur totale : 120 cm 
Catégorie C à déclarer, n°U3***. 80/100 €

305  
Fusil de chasse hammerless, deuX coups, calibre 20 ÉJecteur.  
Canons juxtaposés, (piqûres), signés de « Chapuis 5 avenue de la 
Grande Armée Paris », bascule signée en suite. Crosse de 37 cm en 
beau noyer avec pièce en argent gravée « 2 » (provient d’une paire). 
Longueur du canon : 71 cm - Longueur totale : 114 cm 
Catégorie C à déclarer, n°2**. 
Dans un étui jambon en cuir brun. 100/150 €

306  
Fusil de chasse un coup cooey model 84 de Fabrication 
Winchester, calibre 12/70.  
Canon rond avec marquages, bascule gravée. Crosse demi-pistolet en 
noyer.  
Longueur du canon : 76 cm - Longueur totale : 117 cm - Longueur 
crosse : 36 cm 
Catégorie C à déclarer, n°25***. 
Dans une housse. 100/150 €

307  
carabine de selle Winchester modèle 1873, calibre 44 WcF. 
Canon rond de 51 cm, avec hausse et marquages. Queue de culasse 
gravée « Modèle 1873 Winchester trade mark ». Crosse et fût en noyer 
ciré. Finition bleui patiné. 
Longueur totale : 98 cm 
Catégorie C à déclarer, n°677*** (vers 1912). 400/500 €
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308  
Carabine WinChester modèle 1873, Calibre 32 WCF.  
Canon à pans avec hausse et marquage. Queue de culasse 
gravée. Fût et crosse en noyer verni. Finition bronzé patiné. 
Longueur du canon : 62 cm - Longueur totale : 110 cm 
Catégorie C à déclarer, n°679*** (vers 1913). 200/300 €

309  
carabine de selle Winchester modèle 1892, calibre 44 WcF. 
Canon rond avec hausse et queue de culasse avec marquage. Fût 
et crosse en noyer ciré (fentes, réparation à la crosse). 
(Piqûres uniformes du métal).  
Longueur du canon : 51 cm - Longueur totale : 94 cm 
Catégorie C à déclarer, n°516*** (vers 1909). 200/300 €

310  
carabine Winchester modèle 1894, calibre 30 WcF, utilisÉe 
par l’armÉe Française. 
Canon rond avec hausse et marquages. Queue de culasse gravée, 
« Modèle 1894 Winchester trade mark reg. in u.s. pat off ». Crosse 
et fût en noyer verni, avec anneaux de grenadière avant et 
arrière. 
Longueur du canon : 51 cm - Longueur totale : 96 cm 
Catégorie C à déclarer, n°671*** (vers 1913). 300/400 €

311  
carabine Winchester commÉmorative « century oF leadership 
1866/1966 », calibre 30/30. 
Canon à pans, avec hausse et marquage. Queue de culasse 
gravée « Winchester centennial 66 ». Bloc de culasse en bronze. 
Fut et crosse en noyer verni. Finition bleuie.  
Longueur du canon 51 cm - Longueur totale : 96,5 cm 
Catégorie C à déclarer, n°63***. 400/500 €
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312  
carabine Winchester modèle 1892, calibre 25-20 WcF. 
Canon rond avec patent et hausse à 20, boitier de culasse 
uni, queue de culasse marquée. Crosse en noyer de 34 cm. 
Finition en partie bronzé. Belles rayures. 
Longueur du canon : 50 cm - Longueur totale : 95 cm 
Catégorie C à déclarer, n°931*** (vers 1924). 
Dans une boite moderne Winchester. 500/600 €

313  
carabine de selle Winchester modèle 1892, calibre 44 
WcF. 
Canon rond avec hausse et marquages. Queue de culasse 
gravée « Modèle 1892 Winchester pat oct 14.1884 ». Fût 
(fêle) et crosse en noyer. 
Longueur du canon : 50,5 cm - Longueur totale : 95,3 cm 
Catégorie C à déclarer, n°190*** (vers 1901). 300/400 €

314  
carabine Winchester commÉmorative sheriFF bat 
masterson, modèle 94, calibre 30/30 Win. 
Canon rond avec hausse et marquage. Queue de culasse 
gravée « Modèle 1894 Winchester ». Carcasse gravée de 
scènes western et levier argenté. Crosse en noyer verni 
incrustée d’un médaillon « Bat Masterson » et fût quadrillé. 
Finition bronzé argenté. 
Longueur du canon : 51 cm - Longueur totale : 96,5 cm 
Catégorie C à déclarer, n°BM7***. 400/500 €

315  
carabine Winchester modèle 94, calibre 32 Win spl. 
Canon rond avec hausse et marquage. Fût et crosse en 
noyer verni. Finition bronzée. 
Longueur du canon : 51 cm - Longueur totale : 96 cm 
Catégorie C à déclarer, n°3093*** (vers 1968). 200/300 €
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316  
Carabine WinChester modèle 94 Xtr, Calibre 375 Win. 
Crosse et fut en noyer en partie quadrillés. Finition bleuie 
Longueur du canon : 51 cm - Longueur totale : 96,5 cm 
Catégorie C à déclarer, n°BB043***. 200/300 €

317  
carabine de selle Winchester commÉmorative « apache », 
modèle 94, calibre 30/30 Win. 
Canon rond avec hausse et marquages. Bloc de culasse 
en bronze gravé d’un apache et de motifs indiens. Crosse 
avec médaille figurant une tête d’apache incrustée et fût en 
noyer verni. 
Longueur du canon : 51 cm - Longueur totale : 96,5 cm 
Catégorie C à déclarer, n°AC4***. 
Dans une housse en skaï. 400/600 €

318  
mousquet Winchester modèle 94 « nra centennial 
1871-1971 », calibre 30-30 Win. 
Canon rond. Crosse en noyer de 35 cm avec médaille. 
Finition bronzée. 
Longueur du canon : 65 cm - Longueur totale : 112 cm 
Catégorie C à déclarer n°NRA29***. 
Dans sa boite. 400/600 €

319  
carabine Winchester modèle 94 « John Wayne 
commemorative », calibre 32-40 Win. 
Canon rond, boitier de culasse argenté, gravé de scènes 
de diligences, levier « large loop ». Crosse en noyer de 
34 cm, en partie quadrillée, avec médaille argentée. Finition 
bronzée et argentée. 
Longueur du canon : 45 cm - Longueur totale 92 cm 
Catégorie C à déclarer, n°JW31***. 
Dans sa boite. 400/600 €
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320  
carabine Winchester modèle 94-22 Xtr 
« annie oaKley », calibre 22 s-l-lr. 
Canon rond, boitier de culasse gravé. Crosse en 
noyer verni de 36 cm. Finition dorée et bronzée. 
Longueur du canon : 49 cm - Longueur totale : 
95 cm 
Catégorie C à déclarer, n°AOK4***. Magasin 
réduit. 
Dans sa boite en mauvais état. 400/600 €

321  
carabine Winchester modèle 94-22, calibre 
22 Win maG.  
Canon rond. Crosse en noyer de 35 cm. Finition 
bronzée. 
Longueur du canon : 49 cm - Longueur totale : 
96 cm 
Catégorie C à déclarer, n°F316***. 
Dans sa boite Winchester. 300/400 €

322  
carabine Winchester modèle 94, calibre 30-
30 Win. 
Canon rond. Crosse en noyer de 35 cm. Finition 
bronzé. 
Longueur du canon 49 cm - Longueur totale : 
96 cm 
Catégorie C à déclarer, n°4543*** (vers 1977). 
Présentée dans une boite Marlin. 300/400 €

323  
riFle Winchester modèle 94 « the oliver 
Winchester riFle », calibre 38-55. 
Canon octogonal signé au tonnerre « Oliver 
Winchester », boitier de culasse finement gravé 
et doré. 
Crosse en noyer de 36 cm avec médaille 
représentant Oliver Winchester. Finition bronzée 
et dorée. 
Longueur du canon : 59 cm - Longueur totale : 
107 cm 
Catégorie C à déclarer, n°OFW9***. 
Dans sa boîte. 500/600 €

324  
carabine Winchester modèle 94, calibre 44 
maGnum. 
Canon rond. Crosse teintée rouge de 35 cm. 
Finition bronzée. 
Longueur du canon : 49 cm - Longueur totale : 
96 cm 
Catégorie C à déclarer, n°4582***. 
Dans une boîte Winchester. 300/400 €

325  
carabine Winchester 94 calibre 30-30 Win. 
Canon rond avec hausse. Crosse en noyer de 
35 cm. Avec plaque et médaille type « 5 cents » 
au buffle. Finition bronzée. Belles rayures. 
Longueur du canon : 49 cm - Longueur totale : 
97 cm 
La sous garde porte un monogramme en argent 
découpé. 
Avec bretelle en cuir et système d’attache sur la 
crosse et la grenadière.  
Catégorie C à déclarer, n°1812***. 300/400 €

326  
carabine Winchester modèle 94-22.22 s-l-lr. 
Canon rond avec hausse et marquage. Bloc de 
culasse gravé d’une tête de chien sur une face 
et d’une tête d’ours sur l’autre face, enrichi de 
feuillages. Crosse en noyer choisi, marbré et 
verni. Finition bronzée. 
Longueur du canon : 51 cm - Longueur totale : 
95 cm 
Catégorie C à déclarer, n°F693***. Magasin 
réduit.  
Dans sa boîte en carton Winchester. 
 200/300 €

327  
carabine de selle Winchester « buFFalo bill 
commÉmorative », calibre 30-30. 
Canon à pans avec hausse, marquage « Buffalo 
Bill commémorative ». Queue de culasse gravée 
« W.J. Cody, cheaf of Scout ». Bloc de culasse 
gravé « Buffalo Bill » et rinceaux. Crosse en noyer 
choisi marbré avec médaille du modèle. 
Longueur du canon : 51 cm - Longueur totale : 
98 cm 
Catégorie C à déclarer, n°WC16***. 
B.E. 300/400 €
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328  
carabine de selle Winchester modèle 94, 
calibre 30-30 Win. 
Canon rond avec hausse et marquages. Queue 
de culasse gravée « Modèle 1894 Winchester ». 
Bloc de culasse gravé de rinceaux. Crosse et fût 
en noyer ciré. Finition bronzée. 
(traces d’oxydation au bout du canon). 
Longueur du canon : 51 cm - Longueur totale : 
96,5 cm 
Catégorie C à déclarer, n°5024***. 200/300 €

329  
carabine de selle Winchester modèle 94, 
calibre 30-30 Win. 
Canon rond avec hausse et marquages. Queue 
de culasse gravée « Modèle 1894 Winchester ». 
Bloc de culasse gravé de rinceaux. Crosse et fût 
en noyer ciré. Finition bronzée et jaspée. 
Longueur du canon : 51 cm - Longueur totale : 
96 cm 
Catégorie C à déclarer, n°4800*** (1979).
 200/300 €

330  
carabine Winchester modèle 422 Xtr, calibre 
22 s-l-lr. 
Crosse en noyer marbré verni (griffures et coups). 
Longueur du canon : 49 cm - Longueur totale : 
95 cm  
Catégorie C à déclarer, n°F378***.Magasin 
réduit.  150/250 €

331  
carabine de selle colt liGhtninG, calibre 44  
Canon rond avec hausse et marquage. Fût et 
crosse en noyer verni. Finition bronzée. 
Longueur du canon : 52 cm - Longueur totale : 
94 cm 400/600 €

332  
carabine marlin modèle 1894, calibre 44 
rem-maG. 
Canon rond avec hausse et marquages. Fût et 
crosse en noyer verni. Détente dorée. Finition 
bronzée.  
Longueur du canon : 51 cm - Longueur totale : 
95 cm 
Catégorie C à déclarer, n°25174***. 
 200/300 €
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333  
carabine à verrou un coup calibre 5,5 mm 
Manque la vis de fixation du canon. 
Longueur du canon : 59 cm - Longueur totale 
106 cm 
Catégorie C à déclarer, n°363***. 50/60 €

334  
carabine anschutz modèle 1568, calibre 
7 X 64. 
Canon rond avec hausse, boitier de culasse 
marqué. Crosse pistolet de 34,5 cm en partie 
quadrillée, avec joue. 
Longueur du canon : 58 cm - Longueur totale : 
110 cm 
Montée avec une lunette Ednar 3 x 9 x 45. 
Bretelle en cuir. 
Catégorie C à déclarer, n°B824***. 200/300 €

335  
carabine broWninG 92 « broWninG centennial 
1878-1978 », calibre 44 rem maG.  
Canon rond avec hausse. Crosse en noyer verni 
de 34,5 cm. Finition bronzé noir et doré. 
Longueur du canon : 49,5 cm - Longueur totale : 
95 cm 
Catégorie C à déclarer, n°1878***. 
Dans sa boîte. 300/400 €

336  
carabine broWninG, calibre 22 lonG. 
Canon rond avec hausse et marquage. Crosse 
demi-pistolet et fût en noyer ciré. Finition 
bronzée (coups et traces d’oxydation). 
Longueur du canon : 56 cm - Longueur totale : 
99,5 cm 
Catégorie C à déclarer, n°54***. 200/300 €

337  
carabine broWninG, calibre 22 s-l-r.  
Fût et crosse en noyer verni. Finition bronzée. 
Longueur du canon : 51 cm - Longueur totale : 
93 cm 
Catégorie C à déclarer, n°09782RR***. Magasin 
réduit.  150/200 €
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338  
Mousqueton Modèle 1892 M16, calibre 8 MM lebel.  
Boitier marqué « Manuf de Châtellerault », toutes pièces au même 
numéro. Canon miroir (petite enture au bois). 
Longueur du canon : 43 cm - Longueur totale : 94 cm 
Catégorie C à déclarer, n°5***. 400/500 €

339  
Carabine Fn modèle 1912, Calibre 22 annulaire, un Coup. 
Canon bronzé, marqué au tonnerre « Modèle 1912 breveté SGDG ». 
Crosse en noyer avec beau marquage FN. 
Longueur du canon : 46 cm - Longueur totale : 87 cm - Longueur de la 
crosse : 34 cm 
Rayures présentes à nettoyer. 
Catégorie C à déclarer, n°326***. 150/200 €

340  
Carabine de selle Tigre modèle 1919, Copie d’époque espagnole de 
la WinChesTer 1892, Calibre 44 largo.  
Canon rond avec hausse et marquage « Garate Anitua Y Cia Eibar - 
Espana ». Queue de culasse avec marquage « MARCA REGISTRADA 
TIGRE PATENTE MODELO 1919 ». Bloc de culasse avec cachet. Crosse 
et fût en noyer décorés d’un cloutage à l’indienne. 
Avec reste de bronzage. 
Longueur du canon : 51 cm - Longueur totale : 94,5 cm 
Catégorie C à déclarer, n°53***. 200/300 €

341  
carabine marlin modèle Golden 39a mountie, calibre 22 sl et lr. 
Canon rond avec hausse et marquage. Fût et crosse en noyer ciré. 
Finition bronzée. 
Longueur du canon : 52 cm - Longueur totale : 93,5 cm 
Catégorie C à déclarer, n°702***. Magasin réduit.  200/300 €
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Toute reproduction ou diffusion nécessite une autorisation écrite de la maison de ventes.

Frais de vente et paiement :
L’adjudicataire devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivants :
- 28 % TTC (20 % de TVA) sauf pour le vin et les livres 25 % TTC (5,5 % de TVA sur les livres).
- 1,8 % TTC (20 % de TVA) du prix d’adjudication pour des enchères via Drouot Live ; 3,60 % TTC (20 % de TVA) du prix d’adjudication pour les enchères via 
Interenchères ; 3 % TTC (20 % de TVA) du prix d’adjudication pour les enchères via Invaluable. 
- 5,5 % de frais additionnels au titre de la taxe à l’importation temporaire, pour les lots dont le numéro est précédé d’un astérisque (*).
Dans certains cas, ces frais pourront faire l’objet d’un remboursement à l’acheteur.

Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :
- en espèces (euros) jusqu’à 1 000 € pour les ressortissants français ou jusqu’à 15 000 € pour les ressortissants étrangers (sur présentation d’un passeport et d’un 
justificatif de domicile)
- par carte bancaire (Visa, Mastercard)
- par paiement « 3D Secure » sur le site www.ader-paris.fr
- par virement bancaire en euros à l’ordre de ADER

Caisse des dépôts et consignations - 56, rue de Lille 75356 PARIS Cedex 07 SP
RIB : 40031 00001 000042 3555K 89 - IBAN : FR72 4003 1000 0100 0042 3555 K89 - BIC : CDCGFRPPXXX

Le règlement par chèque n’est plus accepté.

Ordres d’achat :
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus dans ce catalogue et le signer.
ADER agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer d’acheter le ou les lots au 
prix le plus bas possible et ne dépassant, en aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur.
Ledit formulaire devra être adressé et reçu à la maison de vente au plus tard 24 heures avant le début de la vente.

Les ordres d’achat ou les enchères par téléphone sont une facilité pour les clients. ADER ne saurait être tenue responsable pour avoir manqué d’exécuter un 
ordre par erreur ou pour toute autre cause. Merci de vérifier après envoi que votre ordre d’achat a été dûment enregistré.
La maison de ventes se réserve le droit de ne pas enregistrer l’ordre d’achat s’il n’est pas complet ou si elle considère que le client n’apporte pas toutes les 
garanties pour la sécurité des transactions ; et ce, sans recours possible.
Pour garantir la bonne volonté de l’acheteur, une consignation pourra être demandée avant la vente qui ne sera validée qu’en cas d’adjudication.

Drouot Live et Interenchères étant des services indépendants, ADER décline toute responsabilité en cas de dysfonctionnement. Le coût supplémentaire lié aux 
achats sur internet est détaillé sur chacun des sites et dans les conditions de vente.

Transports des lots / Exportation :
Dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.
Les achats de petit volume seront transportés chez ADER, 3 rue Favart 75002 Paris, où ils seront gardés en dépôt à titre gracieux pendant 14 jours. Les frais et les 
critères qui s’appliquent relèvent de Drouot qui se charge de la délivrance.
L’étude est ouverte du lundi au vendredi, de 9 h à 18 h.
Les achats volumineux seront entreposés au magasinage de Drouot, 6 bis, rue Rossini 75009 Paris, qui sera chargé de la délivrance.

Les acheteurs concernés par une exportation pourront récupérer la TVA sur les honoraires d’achat à la condition qu’un justificatif de douane en bonne et due 
forme soit remis à ADER et que le nom de la maison de ventes y soit mentionné en tant qu’exportateur. Le bordereau d’adjudication est dû intégralement ;  
la TVA est remboursable par la suite sur présentation des références du compte bancaire.

L’envoi des lots achetés peut être organisé par ADER à la charge et sous la responsabilité de l’acheteur.
Ceci est un service rendu par ADER qui se réserve la possibilité d’y renoncer si les conditions légales ou pratiques présentent le moindre risque. Les délais ne 
sont pas garantis et sont tributaires de l’activité de la maison de ventes.
Le coût de l’emballage et de l’expédition est à la charge de l’acheteur. Le règlement doit être effectué à l’ordre d’ADER.
Les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats si ces conditions ne leur conviennent pas.
L’étude ADER ne procède pas aux envois de bijoux ; les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats.

Défaut de paiement :
À défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des sommes dues, dans le mois qui suit la vente, et après une seule mise en demeure restée infructueuse, 
ADER entamera une procédure de recouvrement. L’acheteur sera susceptible d’inscription au Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères (Fichier 
TEMIS – www.temis.auction) mis en œuvre par la société Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM – 37, rue de Châteaudun, 75009 Paris) et l’ensemble des dépens 
restera à sa charge. À compter d’un mois après la vente et à la demande du vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible.

CONDITIONS DE VENTE 



prochaine vente

Collection de baïonnettes de M. A. - 2e partie 
 Salle des ventes Favart - Vendredi 7 juillet 2023



prochaine vente

Armes anciennes et souvenirs historiques 
Salle des ventes Favart 

Octobre 2023 

Pour inclure des lots dans cette vente, veuillez contacter :  
charles.manil@ader-paris.fr




